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Ogni STAZIONE DI SERVIZID DUCATI & fornita di una copia di
quesio Manualé,

Il contenuto del presente Manuale non & impegnativo e la DUCATI
MECCAMICA Spa, i niserva percid il diritto, owe $& ne presen-
taste la necessith, di apportare e modifiche in particolari, scces-
sori, atirézzi ecc, che ea rilenesse convenienti per scopo di miglio-
ramento o por Qualsiati csigenza di caratierg TECICO-ECOMNGMICO
senza peraltre  impegnarsi di aggiornare  fempestivemente questo
Marwale.

The contents of this Manual are not binding snd DUCAT| MECCA-
NICA Sp A, reserve the right of amending any of the con-
structional details, accessories, 100k etc. which, in their opinion,
are necessary lor (he improvement of the Manual itsell or for any
technical-cconomical need, but this cannot be considered a bound
for immediate vp-daling



PREMESSA

FOREWORD PR

Scopo principale del presente manvale par Stazioni di Servi-
zio & quello d mettere in grado le Stazion di Servizio stesse, di
smontare, revisionare, riparare e mettere a punto | motocich
DUCATI 900 “DARMAH" nel modo pid razionale possibile,

La descrizione dettagliata delle operazion, fotografie, disegn,
schemi e tabelle saranno di valido aiuto alle Staziom di
Servizio.

Queste, dotate di personale specializzato & della necessaria
altrezzailura tecnica, assicureranno una fattiva assistenza ed
una esacuzione delle rniparazom a perfetta regola darte,

Inolire si potra essere certi che ogni sostituzione o gruppl o
particolari verrd effettuata esclusivameante con Pezzi Originali
DUCATI, che sono i soli che garantiscono 'intercambiabilita, il
funzionamenta & la durata,

Al fine di avere un manuale pid possibile completo in Tutti  suoi
particolari abbiamao riténuto necessario riportare gualche noti-
zia tecnica di fondamentale importanza giad menzicnata nel
litretto “Uso e Manutenziona'™

The purpose of this Manual is to provide the Service Stations
with the basic information to accurately dismanile, overhaul,
reassemble, repair and tune any of the 300 SD "DARMAH"
DUCAT! model, in the most efficient manner possible,

The detailed description of all the required operations is
supported with a series of photegraphs, drawings, diagrams
and tables, all of which have been designed to help the
mechanic in the repair shop.

All authorized DUCATI Service Stations are staffed by skillful
and trained mechanics who are equipped with all the necess-
ary 1ools, which guarantee satisfactory repairs.

Defective or worn-out parts will be replaced by Original Factory
spara parts supplied by DUCATI MECCANICA. Only Ganuina
DUCATI replacement paris should be used; these are manu-
facturad to closa tolerances and can be used with confidence
as they are entirely interchangeable with the parts used in the
assembly and construction of all standard DUCATI motor-
cycles

Some of the fundamerntally important information in this
fanual can also be found in the Rider's Manualwhich is given
to all those who purchase a DUCATI motorcycle,

MOTE: Measwremenld shown i e Manaa! are im Decimal Metrse System,
axcepd whend nated, and marked in inches
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DT

DATI TECNICI

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Madello 800 “"Darmah™
Tipo del motore

Alesaggio par corsa
Cilindrata totale

Rapparto di comprassiona
Regima di rolagions massimo
Diagramma di distribuziong

Capacita coppa olio
Trosmissione primans

Rapporto rasmissiona primaria

Frizieii

Cambia
Rapparti intermi del cambeo

2 cilindri a L lengitud
di B0°, B quatirg tempi
BBxT4 4 mm

8839 cc

83:1

T BOO gird min
{ghoco di controllo tra
valvale e bilancieri;
0,20 mmj
Aspirarions apra G3°
prima PMS
Agpirarione chiude
B3" dopo PMI
Scorico apro BO°
prima Pl

Scarico chiude 587
dopo PMS

4.5 Kg

ad ingranagg)

a denti elicoidali
32,70 =1 : 2187

mullidees n
bagno d"alio

a 5 velocith

1a 19734 x 24/30
1: 2,237

2n 2430 x 24730
1:1,662

A 277268 x 2430
1:1,204

da presa diretta
1:1

Ba: 31722 w 24/30
10887

800 S0 "Darmah’ model

Engina 1y

Bore and stroke

Total displacemeant
ComprEssion ratia
Max permissible RPM
Walee timing

il sump capacily
Primary drive
Primary drive rat

Clutch

Gearbox
Gearbox ratios

907V lour stroke
Twin

BGx74.4 mm

BG3 5 ce

831

7 .BO0 APM

[(0.20 mm [opp-et
clearance for
checking)

Inlet valve opens 637
before TDC

Inlet valve closes B37
after BOC

Exhaust valve opens
80 before BDOC
Exhaust valve closes
58° alter TDC

4.5 Kg

by halcal goars
3270 =1, 2187

wel, muliiplata

B-sprnitd

Bottom: 1934 &
24-30 =1 :2.237
Second: 2430 x
24730 = 1 . 1.562
Third: 27/26 x
24730 =1 0 1.204
Fourth: direct drive
1 :1

Top 31/22x24/30
10887




DT

DATI TECNICI

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Trasmissione fingle

Tipo di accensionds

d calena; rapporio
16740 — 1 2,600

iFlEttronica

Anlicipo max 32" prima PMS5
Candele Bosch W78
Distanza tra gli elenrodi 0,60 mm
Carburalon bpo anti-ingquinamenio Dell'Orno PHF
32 COvcs
Gelto max cilintdro vert, 122
cilindra orizz = 122
Gl min. 62
Filtro ana tipo Ducan 0608 27 275

Telawo, ruste & SOspansion
Telam

EQEFEHSIGHI anleron
Sospansioni posterion

Auota antefiare

Ruola posterions
Froumatica anléenara
Pneumatico postariorse
Prassione di gonfiaggio

Capacita lorcella anmerions

Dimensioni @ paso

Lunghazza may
Larghezza max
Alterza miax

a doppia culla aperta
forcella teleraulica
farcallone oscillants
con ammortizz. idrmul
in lega di magnesio
in lega di magnesio
350H 18"

4 25/85 H 18"

ANT: 2 Kg/em? -
CON PasSEqEent

2.3 kglemd

POST: 2.5 kg em? -
COn passeqgein

2.7 kg em’

185 oo por stelo

2260 mm
780 mm
1090 mm

Final diwea by chain; 1640 ratio
(1 2.500)
Ignition system type slactronc
Ignition tming (Tully advanced| 32 before TDC
Spark plugs Bosch'w 7B
Electrode gap 0,60 mm
Ant-polulion carburetors Dell'Orio PHF
32 COVGS
Main jet vertical oyl — 122
horizontal gyl, = 122
Filar jet B2
Adr filters Ducati OG08.27 275

Frama, wheels and suspensions

Frame iype open double cradla

Front suspension telehydraulic fork

Hedr suspension swanging anm wilh
bydr. shock absorbars

Front wheel in o magnesium alloy

Raoar whasal in magnesium alloy

Front tyre 350H1B"

Rear tyra 4.25/85 H 18"

Twre pressures FRONT. 2 Kg. cm?® -
with pillion passenger
2.3 Kg/cm?

REAR: 25 Kg/om? -
with pillion passenger

2.7 Kg/om?
Front fork oll capacily 185 ce (aach leg)
Dimansions and weight
Oiverall langth 2260 mm
Owerall width 780 mm
Overall height 1090 mm




DT |

DATI TECNICI

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Passo

Peso a sacco

Paso a piena carico

Capacith sorbatoio carburania

Fremi
Frena anterors

Freno POSTErIORe

1650 mm
216 ky
370 kg
circa 15 I

a doppip disco, con
comando idraulico -
diamatre dai dischi
280 mm

a disco singolo, con
comands idraulico -
diametro del disco:
280 mm

Wheelbase

Dy weeigh

Weight with two parsons
Fuel tank capacity

Brakes
From brake

Hear brake

1550 mm
26 Kg

370 Ky

15 It. (about)

hydraulically oparat-
id twin disc brake
dise diametar

280 mm
hydraulically operat-
ed single disc brake
dise diamatar;

280 mm




COM COMANDI

CONTROLS

Fig. 1

1} Cantachilametri
2} Contagiri
3) Spia "Stand” (cavalletto) - Rosso
4) Spia "Lights™ {luci) - Verde
%) Spia "High beam” (luci abbaglianti} - Blu
6] Spia “Left” {indicat, direz. sinistro) - Arancio
7} Spia "Right” {indicat. direz. destro) - Arancio
2} Spia "Gen.” {ricarica batteria) - Rosso
g9} Spia "Neutral” [cambic in folle) - Verde
10) Interruttore a chiave

Fig. 2

1} Interruttore luci

2) Commuiatare abbaghante/anabbagl. e lampeggio diurnog

3) Commutatore indicatori di direzioneg
4) Pulsanie del claxon ("Horn™)

Fig. 3
11 Pulsanie dell’avviamento elettrice (" Start”™)
2} Interrutiore i emergenza (O - "Run’™)

Fig. 1

1} Tachometer

2) Rewv. counter

3) "Stand” warning light - Red

4) "Lights” warning light {lights) - Green

B) “High beam" warning light - Blue

&) “Left™ warning light {left blinker) - Orange

7} “Right” warning light {right blinker} - Orange

8} "Gen” warning light {hattery racharge} - Red

@) “Meutral” warning light (neutral gear) - Green
10 Key switch

Fig. 2

1] Lights switch

2} Headlamp dip switch (low. high beam and flasher)
3} Turn signal switch

4} Horn push-button

Fig. 3

1) Electric starter push-button
2] Emergengy “kill™ switch {ignition cut-out}
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SCHEMA DI MANUTENZIONE

SM

MAINTENANCE SCHEDULE

Durante il periodo di rodaggio e dopo ogni revisione del
(T TR

Dopo i primi 500 Km:

- Controllare il livelle dell’olio nella coppa

= Controllare ed eventualmente regisirare il gioco ra valvole a
bilanciers

- Controllare il serraggio della bullonera

= Lubrificare la catena e registrarne la tensioneg

Dopo i primi 1000 Km:

- Sostitwre complatamente I'olhio contenuto nella coppa; sosti-
tuire il filtro a cartuccia
- Lubrificare la catena e registrarne la tensione

MANUTENZIONE PERIODICA
Ogni 1000 Km:

- Controllare il livello dell’alio nella coppa
- Lubrificare |la catena e registrarne la tensione
- Controllare il livelle del liquido della batteria

Ogni 3000 Km:

- Sostitwre 'olio lasciandolo scolare a motore caldo: la car-
tuccia del filtro deve essere sostituita ogni due cambi di
olio

- Controllare ed eventualmente registrare |l gioco tra valvole e
bilamcieri

Ogni 5000 Km:

- Smontare i filtri dell’aria e pulirli medianie ana compressa

During the running-in period and after each engine overhaul:
After the first 500 Kms:

- Check the ol level in the sump

- Check and if necessary adjust the valve ‘rocker arm clear-
ance

- Check bolts and nuts tightnass

- Lubricate the drive chain, check and adjust its tension

After the first 1000 Kms:

- Change the engine oil and the cartridge filter
= Lubricate the chain, check and adjust its tension

ROUTINE MAINTENANCE
Ewvery 1000 Kms:

- Check oil leval in the sump
- Lubricate the drive chain, chack and adjust s tansion
- Check battery electrolyte level

Every 3000 Kms:

- Change the engine ol (let the ail thoroughly drain from the
sump with the engine warm). The oil filter element should
be renewad evary other oil changa.

- Check and if necessary adjust the valve clearances

Every 5000 Kms:

- Remove the air filters and clean them with compressed air




SCHEMA DI MANUTENZIONE

SM

MAINTENANCE SCHEDULE

- Controllare che la vaschetta dei carburatori, come pure i getti
del massimo e del minimo, siano perfettamente puliti

- Registrare la frizione

« Lubrificare il perno del forcellone oscillante

- Controllare le condizioni e 'usura delle pastiglie dei freni ed il
livello del liquida ner serbatol dell'impiante frenanie

= Controllare il serraggio della bulloneria

- Controllare le condizioni delle candele e la distanza tra gh
elettrodi

Cgni 10.000 Km:

- Sostituire i filtri dell’aria
- Sostituire e candele

Ogni 20.000 Km:

- Sostituire 'olio contenuto nella forcella anteriore
= Sostituire il liguido dei freni in entrambi | circuiti.

LUBRIFICANTI CONSIGLIATI
Olio motore: AGIP SINT 2000 - SAE 10W 50 o equivalenie
(4.5 kg = 5 It)

Forcella anteriore: AGIP “050 25 o equivalente (185 cc per
sielo)

Freni a disco: AGIF F1 Brake fluid Super HD o equivalente
Catena: Rocol chain lube o equivalente

Cavi per contagiri @ contakm: Grasso AGIP F1 - Grease 300
equivalente

Perno forcellone posteriore: Grazso AGIP F1 - Greasa 30 o
equivalente,

- Check the carburator float chambers, main and pilot jets for
cleanliness

- Adjust the clutch oparating mechanism

= Lubricate the swinging arm bushes

- Cheack brake pads for wear and check the brake fluid level

- Check bolts and nuts tightness

= Check the spark plug conditions and the electrode gap

Every 10,000 Kms:

- Renew the air filter elements
- Renew the spark plugs

Every 20,000 Kms:

- Change the front fork ol
- Change front and rear brake system fluids

RECOMMENDED LUBRICANTS

Engine oil: AGIP SINT 2000 - SAE 10 W 50 Multigrade ail
{sump capacity: 4.5 Kg = 5 It}

Front fork: AGIP "OS0 25" or equivalent (185 cc each leg)

Hydraulic disc brakes: AGIP F1 Brake fluid Super HD or
eguivalent

Drive chain: Rocol chain lube or equivalent chain lubricant

Tachometer and Rev-counter cables: AGIPFY - Grease 30 or
equivalent

Swinging arm bushes: AGIPF F1 Grease 30 or equivalent




OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

oM

MAINTENANCE OPERATIONS

SMONTAGGIO DEL MOTORE
SEGNI DI RIFERIMENTO

Prima di procedere alle smontaggio diuna testata, & necessario
togliere il coparchio triangolare della coppia conica e fare
ruotare 'albero motore finché i due segni di riferimanto
praticati sui due ingranaggi non siano perfettamente allineati
(fig. 4).

Questo & necessario quando si interviene su teste, cilindri e
pISToni, @ comungue in it guei casi il cui il carter non viene
toccalso,

Mota - Fare aitenzione a non muovere "albero a gomitl guando
le teste sono state tolte dal motore. In questo modo all’atto del
rimontaggio & sufficiente che i segnidi riferimento delle coppie
coniche delle testate siano allineati tra di loro perché il com-
plesso della distribuzione risulti in fase.

SMONTAGGIO DELLE TESTATE
Prima di procedare alla rimozione delle testate & necessario;

- Togliere i carburatori
- Svitare le due ghiere e togliere i due tubi di scarico.
- Togliere le candele.

Mota - La testata del cilindro orizzontale pud venire rimossa
senza toghere il motore dal telaio

Allentare un peco per volia, precedends in diagonale, | quatiro
dadi che tengono fissata ogni testa (chiave da 16 mm), in modo
da evitare ogni rischio di deformazoni al plano di téenuta.
Smontare quindi la testata sollevandola dal cilindro{aiutandosi
s necessario con alcuni colpetti di mazzuolo di plastica,
facendo atienzione a non batiere sulle alete); togliere del tutto
i quattiro dadi e sfilare la testa dai prigionieri (fig, 5).

ENGINE DISASSEMBLY
VALVE TIMING REFERENCE MARKS

Before cylinder head remaowal, it 15 necessary 1o proceed as
follows: remove the bevel gear cover of each cylinder head and
turn the crankshaft by means of the kick-starier pedal until the
two valve timing dots on the bevel gears are aligned (fig. 4).
This should be done every time the cylinder heads are removed
and there 15 no need of crankcase or side covers removal.

Note - Be very careful not to move the crankshaft when the
heads have been removed from the engine. In this way it 1s
sufficient during rebuild to align the dots of the bevel gears of
the cylinder heads to abtain the correct valve timing.

CYLINDER HEAD REMOVAL

Before removing the cylinder heads, the following steps should
be performed:

- Remove the carburetors,

- Loosen the two ring nuts which secure the exhaust pipes to
the heads. Remove the exhaust pipes.

- Ramove the spark plugs.

MNate - The front eylinder head can be removed with the enging
in the frama.

Loosen the eylinder head nuts evenly and a little at a time,
following a criss-cross pattern, to avoid any risk of warpage (16
mm spanner).

Slightly lift the head off the barrel, with the aid of a plastic
mallet (be vary careful not to damage the cooling fins), remove
the nuts from the studs and remove the head from the cylinder
{fig. 5).







10




OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

SMONTAGGIO DEI CILINDRI

Ogni cilindro va sollevato delicatamanie, scuotendolo legger-
mente, S8 necessario, 1n modo da favarirne lo sfilamanto.

Mota - Fare attenzione a non danneggiare il pistone quandao 5i
sfila il cilindro. E' consigliabile prendere il mantello dal pistone
CON una mano per evitare urli contro il carter (fig. B).

SMONTAGGIO DEI PISTONI

Per ogni pistone & sufficiente rimuovere un sole anelling
elastico di fermo per poter procedera alla estraziong dello
EpinoLo,

L'anellino di fermo va rimosso dalla propria cava per mezzo di
un tondino in acciaio appuntito o di un cacciavite con la punta
opportunamenta molata.

Inserire la punta nella apposita tacca praticata nel pistone e
fare leva in modo da rimuovere I'anelling (fig. 7).

Mota - Otturare con uno straccig pulito apertura del carter in
modo da eliminare ogni rischio di far cadere 'anelling di fermo
all'interno del motore.

Sfilare lo spinotio dal pistone usando una spina cilindrica a
doppio diametro. Battere alcuni colpetti leggeri sull estremita
della spina con un mazzuolo di plastica, supportando contam:-
poraneamente il pistone dal lato opposto in modo da evitare
possibili danneggiamenti alla biella.

Qualora lo spinotio non uscisse con facilitd unlizzando tale
metodo, & consighabile impiegare un estratiore per spinotti,
facilmente reperibile In commercio.

Nota - Confrassegnare i pistoni n modo da poter rirmontare
ciascuno i essi nel cilindra in cul lavorava prima dello smon -
taggio,

oM

MAINTENANCE OPERATIONS

CYLINDER REMOVAL

Carefully Lift the eylinder barrel, 1aking care not 1o demage the
piston; it may be necessary 1o lightly shake the barrel during
removal

Note - It is advisable 1o hold the piston skirt with a hand before
the barrel is fully removed, in order to avoid any risk of damage
{fig. 6).

PISTON REMOVAL

It is sufficient to remove one circlip for each gudgeon pin. Prise
out the circlip from its groove using a pointed steel rod or 8
screwdriver with the blade tip ground to a suitable shape,
Insert the tip of the rod {or of the screwdriver) in the slot
provided in the piston and remove the circhp (fig. 7).

Mote - Put clean rags in the crankcase mouth o obviale any
risk of dropping a circlip inside the crankcase.

Support the piston and drive out the gudgeon pin by means of &
twao-diameter drift, tapping it lightly with a plastic mallet. If the
gudgeon pin is hard o drive out, it is necessary 1o use a
proprietary puller tool.

Mote - Each piston should be marked inside the skirt in order 1o
refit it in tha same cylinder in which i1 was placed prior 1o
disassembly




OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

oM

MAINTENANCE OPERATIONS

SMONTAGGIO DEL COPERCHIO LATERALE SINISTRO

Togliere le b viti di fissaggio @ rimuovers il coperchietto del
complesso di avwiamento posto sul coparchio laterale sinistro
del motore, Con una pinzetta togliere la maglia di unione della
catena del motorino di avviamento e quindi sfilare la catena
stessa.

Nota - Sui due alberini i sono dua rasamenti (5 - fig, 8).
Evitare nel modo pil assoluto di svitare la vite a cava
asagonale verniciata, che tiene fissati | due pick-up per
I'accansione (& - fig, 8).

Svitare il tappo 2 cava esagonale (chiave da 14 mm) e quindi
togliere le viti che fissano il coperchio laterale sinistro al carter
motore, dua delle quali sono poste all'interno del coperchietto
del complesso di avwiamento (B - fig. 8).

Avvitare I'estrattore dis. B8713.0258 al posto del tappo &
procedera alla rimozione del coperchio ructando Pestrattors e
contemporansamenta battendo in maniera opportuna con un
mazzuolo di plastica, facendo bene attenzione che il coperchio
rimanga sempre parallelo alla superficie laterale del carter
durante tutta il procedimento di rimozione (fig. 9).

Mota - Mon introdurre mai cacciavit o leve tra i piani di tenuta
per facilitare lo smontagaio del coparchio, paichié cio danneg-
gerebbe | pianl stess.

SMONTAGGIO DELLA FRIZIONE

Con una chiave a barra esagonale da 4 mm, svitare le 6 viti
guindi rimuovere le malle & gli seodellini della frizione

Sfilare quindi il piatto spingidisco, | dischi condutton & guell
condotti (fig. 10). Nella fig. 11, che rappresenta |'esploso
completoe del gruppo frizione, si pud chiaramente notare la
disposizione der var comgonenti.

LEFT SIDE COVER REMOVAL

Undao the five screws and remove the starter motor cover,
situated on the engine left side cover (clutch cover),

Using a small pair of pliers remove the spring clip and the
connecting link from the starter moter chain. Hemaove the chain
from its sprockets.

Mote - There are two shims on the sprockat shafis (S - fig. 8).
On no account should the painted Allen serew be loosened
which holds both ignition pick-ups (& - fig. 8).

Remove the inspection plug (14 mm Allen key) and undo the
Allan serews which secure the left side cover to the crankcase
{two screws are located inside the housing of the starter motor
chain) (B - fig. 8].

Fit the puller tool No. 88713.0258 in the inspection plug hole
and remove the cover by screwing the tool and by tapping the
cower with a soft faced mallet.

During the removal the cover should always be maintained
parallel to the crankcase side surface {fig. 9).

Note - Never insert levers or screwdriver blades between the
jointing surfaces becausa aluminium alloy surfaces are aasily
damaged.

CLUTCH DISASSEMBLY

Loosen the screws (4 mm Allen key) and remove the clutch
springs. washers and cups (fig. 10

Withdraw the pressure plate and the clutch plates.

Fig. 11 shows the exploded view of the clutch with all its
component parts.
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Fig. 8

Fig. 11

Fig. 10
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OPERAZIONI DI MANUTENZIONE

OM | MAINTENANCE OPERATIONS

RIMOZIONE DELLA CAMPANA E DEL MOZZ0 DELLA
FRIZIONE

Per mezzo dell’atirezzo speciale dis, BB713.0101, impedire
ogni possibilith di rotazione della campana della frizione;
raddrizzare quindi la rondella di sicurezza e svitare il dado con
una chiave da 30 mm {fig. 12).

Prima di procedere olire, & necessario tenere presente che, se
5 deve smontare anche il rotore dell"accensione elettronica o il
gruppo volano-ingranaggio della primaria, & necessario |lascia-
re la campana della friziene al suo posto, bloccarla con 1'at-
trezzo dis. 88713.0101 in modo da impedire ogni possibilita di
rotaziona dell’albera motore e quindi, dopo aver raddnizzato la
rondella di sicurezza, svitarg || dado posto sull’estremita del-
I"albers motora mediante una chiave da 36 mm (fig. 13).

Sia il mozzo che la campana della frizione 1 possono sfilare a
manao senza alcuna difflicolta (figg. 14-15)

Mota - Dietro la campana della frizione ¢i sono un distanziale
ad una rondella (fig. 16},

CLUTCH DRUM AND CLUTCH CENTRE REMOVAL

Lock the cluteh drum by means of special tool No. 88713.0101;
band back the lockwasher and slacken the retaining nut by
means of a8 30 mm spanner {fig. 12).

If you are going to remove the electrome igmition rolor, of tha
flywheel-primary drive pinion assembly, leave the clutchdrum
in place, fock it with the special ool Mo, 88713.0107 (thus
preventing any crankshaft movement), knock back the lock-
washer and loosen the nut placed on the crankshaft end. using
a 36 mm spanner {fig. 13).

The clutch deum and the clutch centre can be removed easily by
hand (figs. 14-15).

Note - A spacer and a shim are fitted behind the cluich drum
(fig. 16}
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RIMOZIONE DEL ROTORE DELL'ACCENSIONE
ELETTRONICA E DEL GRUPPO VOLANO -
INGRANAGGIO DELLA TRASMISSIONE PRIMARIA

Dopo aver swvitato il dado di fissaggio come spiegato nel
paragrafo precedente, sfilare dall’albero motore il rotore del-
Faccensione eletironica e guindi, per mezzo dell’apposito e-
strattore {dis. 88713.0133) rimuovere il gruppo volano-ingra-
naggio della primaria.

Togliere assieme al gruppo volano/ingranaggio anche ['albe-
rino che trazmette | moto dal motorine di avwiamento al
complasso della ruota libera {figg. 17-18-19).

Dopo aver tolto il volano, sfilare 'ingranaggio della ruota libera
con le due gabbiette a rullini. Togliere infine le due chiaveile
dalle loro sedi nell’alberg, |a bocoola e la grossa rondella di
spallamento (figg. 20-21).

RIMOZIONE DElI DUE COPERCHI LATERALI DESTRI

Il coperchio del pignone della trasmissione finale si estrae dopo
aver smontata la leva della messa in molo e le guattro wviti di
fissaggio.

Mota - Questa operazione deve wvepire effettuata pnima di
toglhiere il motore dal telaio della moto.

Procedere quindi alla rimozione del coperchio del complesso
della distribuzione togliendo le dieci viti di fissaggio e battendo
can un mazzuclo di plastica sul coperchig stessoe in modo da
favorire il distacco (fig. 22)

Mota - Duranie la rimozione del coperchio & necessario fare
malla attenzione a non danneggiare lo statore del generatore,
che & solidale col coperchio stesso {fig. 23)

MAINTENANCE OPERATIONS

ELECTROMNIC IGNITION ROTOR AND
FLYWHEEL-PRIMARY DRIVE PINION REMOVAL

Having undone the securing nut, as explained in the preceding
paragraph, slide the electronic ignition rotor off the crankshaft,
and than, using the special puller No. B8713.0133, remove the
primary drive pinion-flywheel assembly.

Ramove the starter pimon shaft, which drives the freewheal
clutch gear {figs. 17-18-19),

Slhide the fiywhesl cluteh gear and the needle roller bearings off
tha crankshaft, Withdraer the Woodruff keys from tha keyslots
and remove the bushing and the thrust washer from the
crankshaft (figs. 20-21).

RIGHT SIDE COVERS REMOVAL

To remove the final drive sprocket cover, it is necessary to
withdraw the kickstarter pedal and to undo the four retaining
ECrEwWs,

Note - This operation should be performed before remaoving the
angine from thea frame.

Remove the tliming gear cover loosening the ten securing
screws and gently tapping the cover with a soft faced mallet
{fig. 22).

Mote - Be very careful not to damage the generator stator
[which is secured to the cover) when removing the timing gear
cover (fig. 23).
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Fig 23
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MAINTENANCE OPERATIONS

SMONTAGGIO DEL ROTORE DEL GENERATORE

Per mezeo dell'attrezzo speciale dis. B3713.0108 bloccare il
rotore del generatore; raddrizzare quindi |a rondella di sicurez-
za & svitare il dado di fissaggio per mezzo di una chiave da 30
mm. Togliere il dado, la rondella di sicurezza, il rotora, la
hinguetta [L) ed i| distanziale (D - fig. 25).

SMONTAGGIO DEL GRUPPO COMANDO
DISTRIBUZIONE

Togliere le quatire vili con tes1a a cava esagonale e rimuovers il
supporto della distribuzione: nel caso che 8ss50 NON &5¢a oon
facilita, =i pud fare leva con due cacciaviti in modo da distac-
carle dalla propria sede, facendo molita atienziong a non
danneggiare i plani di appogaio (fig. 26).

Sfilare | due alberini con i loro ingranagg: dal supporto e
togliere dall'albero motore la pista del cuscinetto ed il distan-
riale posto dietro o essa.

Fare mola attenziona alle rondelle dirasamenta che si trovano
sugli alberini in modo non solo da non parderle, ma anche da
avere la certezza che ognuna di esse venga rimessa nalla
giusta posizione durante il rimontaggio

Mella fig, 27 sono visibili tulli gli organi di questo gruppo

RIMOZIONE DELL'INGRANAGGIO DELLA POMPA OLIO

Impedire all"albero motore di ruotare, per mezzo di una spina da
14 mm di diametro, infilandola, attravarso il foro asistenta nal
carter, nella camera di mancvella,

Raddrizzare la rondella di sicurezza, e con una chiave da 13
mm, svitare il dado di fissagge dell’ingranaggio della pompa
dell'olio, Sfilare quindi 'ingranaggio doppio dall’albere motore
e, utilizzando un normale estrattore, smontare ingranaggio
della pompa (fig, 28).

GENERATOR ROTOR WITHDRAWAL

Lock the generator cover by means of the special tool No.
88713.0108, band back the lockwasher and undo the securing
nut using a 30 mm spanner. Remove the nut, the lockwasher,
the rotor. the Woodruft key (L) and the spacer (D - fig. 25).

TIMING GEARS REMOVAL

Unda the four Allen screws and remove the timing gear suppart
plate; should the removal be difficult, use a pair of screwdrivers
as levers, being very careful not to damage the jointing
surfaces (fig. 26).

Withdraw the shafis and the gears from the support plate and
remove the bearing inner race and the spacer fitted behind it
from the crankshaft.

Every shaft is shimmed. Be very careful to refit the shims in tha
right place during rebuild.

Fig. 27 shows all the component parts of the timing gear
assembly

QIL PUMP GEAR REMOVAL

Insert a 14 mm pin into the hole in the crankcase, to pravent
erankshafl rotation. Knock back the lockwasher and undo the
oil pump gear retaining nut using a 13 mm spanner.
Remowe the crankshaft pinion and withdraw the oil pump gear
by means of a suitable puller {fig. 28).
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MAINTENANCE OPERATIONS

RIMOZIONE DELLE BUSSOLE PORTA-CUSCINETTI
E DEGLI INGRANAGGI CONICI

Togliere le wit di fissaggio ed estrarre le due bussole paria-
cuscinatti dal carter utilizzando un mazzuclo di plastica,

Mota - Sotto la flangia di ognuna delle due bussole, ci sono
varie guarnizioni, che servono per oltenere la giusta spessora-
zione e quindi il giusto gioco tra i denti degli ingranaggi di
ciascuna delle due coppie coniche.

E' della massima importanza che tali guarnizioni metalliche di
spessorazione vengano tenuie separate, in modo da polerle
rimontare esattamente nella posiziong in cui 5 trovavano
prima dallo smontaggig,

RIMOZIOME DEL PIGNONE DELLA
TRASMISSIONE FINALE

Bloccare il pignone per mezzo dell’atirezze speciale dis,
88717.0107, raddrizzare la rondella di sicurezza e quindi
svitare la ghiera di fissaggio del pignone per mezzo della chiave
speciale dis. BE713.0104

MNota - || motore pud vemire smontate anche lascanda il
pignana al proprio posto @ gquindi la rimoznone del pignone deve
venire effettuata solamente quando essa siarealmente neces-
Sana.

SMONTAGGIO DELLA POMPA DELL'OLID

Togliere le due viti con 12s1a a cassa esagonale che tengonog
fissato il gruppo pompa al carter motora (chiave da & mm) (fig.
31).

MNota - Fare bene attenzione a non perdere la molla e |la sfera
alloggiate nel carter, daio che esse possong cadere quanda il
gruppo pompa si stacca dalla sua sede (fig. 32).

LOWER BEVEL GEARS AND
BEARING SUPPORTS REMOWVAL

Undo the retaining screws and remove the two lower bavel
bearing supports with the aid of a soft faced maller.

Mote - In order to obtain the correct gear location and backlash,
there are various gaskets and shims finted to the base of each
bearing suppart

It is very important not to mix or to lose the shims and the
gaskets which should be refitted in their original positions
during rebuild.

GEARBOX SPROCKET REMOVAL

Lock the gearbox sprocket by means of the special tocl No
B8713.0107, bend back the tab washer and loosen the ring nul
with the special peg spanner Mo, 88713.0104.

Mote - The crankcase can be separated with the sprocket fitted
an the gearbox output shaft (sleeve shaft). Therefore the
sprocket should be removed only when needed.

OIL PUMP REMOVAL
Undo the twa Allen screws which secure the pump body tothe
crankcase (B8 mm Allen key) (fig. 31},

MNote - Be careful not to lose the spring and the steel ball which
are housead in a hole in the crankcase, because they are easily
dropped and lost during pump body removal (fig. 32),
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SMONTAGGIO DEL PRESELETTORE DEL CAMEIO

Dopo aver nimosso la campana della frizione $1 put accedere al
preselettore del cambio (fig. 33).

Per lo smontaggio, sfilare |'astina di comando dotata di sefiore
dentato, facendoe attenzione a non perdere la rondella posta
dietro il settore. Togliere quindi I"anellino elastico di ntegno, la
rondella ed estrarre il gruppe settore dentato - levetta a forcella
dh comanda del tamburo selettore (fig. 34),

La fig. 34 mostra il selettore smontato nel vari particolari.
Prima di procedere alla apertura del carter, toglere la vite a
testa esagonale e quindi la guarnizione, lamollaedil puntalino
di scatio delle marce

Togliere la vite a testa svasata e la piastrina posta sulla
estremita del tamburo selettore.

APERTURA DEI CARTERS

Con una chiave a barra esagonale da 5 mm, svitare le olto viti
cha tengono chiuso il carter dal lato distribuziong.

Con una chiave a barra esagonale da 8 mm, svitare le quattro
viti che tengono chiusa il carter dal lato irasmissions primaria
Infilare la leva della messa in moto sul proprio albero e tenerla
oltre la meta della corsa per permettere all’arresto interno di
sganciarsi (fig. 35).

Conun mazzucko di plastica battere sull’albera motore in modo
da far separare | due semicarters.

MNota - Mon introdurre mai cacciaviti o leve tra i piani di tenuta
dei due semicarters nell intento di favorire "apertura, poiché
cosi facendo si nischierebbe di danneggiare | pian S1ess5),

La fig. 36 mosira il semicarter destro (lato distritbuzione) con
tutti gli organi interni al loro posto; notare le rondelle di
rasamento poste sui vari alberi

GEAR SELECTOR MECHANISM DISASSEMBLY

Having removed the clutch drum, tha gear selector mechanism
can be disassembled proceeding as follows (fig. 330
Remowva the gearchange shaft with guadrant taking care not 1o
lose the shim fitted behind the guadrant. Remove the snapring,
the thrust washer and withdraw the quadrant-selector drum
operating arm assemhbly.

Fig. 34 shows the various parts of the selector mechanism,
Before parting the cases, remove the hex head screw which
locates the selector drum, and withdraw the washer, the
selector drum detent plunger with s spring.

Undo the slotted countersunk head screw and remove the plate
fitted to the salector drum end.

PARTING THE CASES

Using a & mm Allen key loogan the eight crankcases securing
screws located on right crankcase half

Undo the four 8 mm Allen screws from left crankcasa half.
Install the kickstart padal on his shaft and depress it for slightly
maore than 45° so that the internal stop device can be des-
engaged from s housing,

Lightly tap the crankshaft end with a soft faced mallet to ease
the crankcase halves separation.

Note - Never insert levers or screwdrivers between the jointing
surfaces or yvou could ruin the cases,

Fig. 36 shows the right crankcasea half [timing side) with all the
inner parts in place; notice the shims fitted (o the various
shafts,
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Mata - Fare bene attenzione a non confondere tra di loro le
rondelle di rasamento, in modo da poterle rimontare nelle
asatle posizioni in cui esse si rovavano prima dello smontag-
gio. Questo & della massima imporianza.

RIMOZIONE DELL'ALBERO MOTORE
E DEGL| ALBERI DEL CAMBIO

L'albers motore pud venire smontato, a guesto punto, con
facilita, aiutandosi, se necessario, con del colpl di mazzuolo di
plastica.

Con eguale semplicita si potranno smantare I'albero seconda-
ria, il tamburo selettore e le forcelle del cambio. Per smontare
I'albero primario occorre prima smontare una parie del mecca-
nisma di avviamenio,

Par far questo & necessario con una punta di accialo smontare
IFanello di fermo, poi la rondella, la maolla e N'innesto scorravole
(fig. 37). Dapo di cid. smontare con le apposite pinze I'anello
Seeger e sfilare l'ingranaggio di avwiamento. Solo a questo
punio sard possibile togliere |'albero primario del cambio,

SMONTAGGIO DELL'ALBERO DELLA MESSA IN MOTO

Per smontare I'albero della messa in moto & necessana togliere
la vite che fissa la molla di ritorno del pedale (fig. 38).

Mella fig. 39 sono visibili tutti | particolari che compongono il
meccanismo della messa in moto.

ESTRAZIONE DEL CUSCINETTO DELL'ALBERO
SECONDARIO DAL SEMICARTER DESTROD

Quesio cuscinetldo & montato in una sede “cieca’” e quindi nan
vi & alcuna possibilitd di rimuoverle mediante un Battitoio,
E' necessario usare un asirattore speciale (dis. BE713.0270)
che afferri il cuscinetto da dietro I'anello interno {fig. 40}

Note - Do not mix the shims. During rebuild, it 15 very
impartant to refit every shim in the same location in which it
was prior to disassembly in order to obtain the correct side
clearances.

CRANKSHAFT AND GEARBOX
SHAFTS REMOVAL

The crankshaft can now be remaoved from the right crankcase
hall. Aid removal by means of a soft faced mallet.

Gearbox mainshaft, layshaft and gearshift forks can be easily
withdraw from the right crankcase half. The kickstart macha-
nism should be partly disassembled before gearbox mainshaft
removal.

With a pointed steel rod remove the snap ring, the washer, the
spring and the sliding ratchat (fig. 37). Using a suitable pair of
pliers remove the circlip and slide the kickstart gear off the
shaft. The gearbox mamnshaft can now be removed from the
case.

KICKSTART SHAFT REMOVAL

Slacken and remove the socket screw which secures the
kickstart pedal return spring (fig. 3B}
Fig. 39 shows all the kickstart mechanism component parts,

REMOVING THE LAYSHAFT BEARING
FROM THE RIGHT CRANKCASE HALF

This bearing is housed in a blind hole and can only be removed
by means of a special extractor tool No. 88713.0270that grips
the bearing behind the inner race (fig. 40).
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MAINTENANCE OPERATIONS

SMONTAGGIO DELLA TESTATA

Sul modelle 900 50 "Darmah™ veangono montale due tesiate
con distribuziong desmodromica,

Togliere le viti 8 cava esagonale che fissano | coparchieth delle
valvole e la flangia porta-cuscinetto, Quindi, con un mazzuole
con la testadi plastica, battere lateralmente sulla flangia & farla
fuolare su =& stessd in modo da poterla poi colpire in senso
assiale facendola cosi fueriuscire dalla sua sede {lig. 41),

| bilancieri superiori (ovvero di apertura) Si possonNo rimuovera
utilizzando 'apposito estrattore dis, BE713.0120, la porta
interna del guale va avvitata nel foro filettate di clascun perno
det bilancieri; manovrare quindi 'estrattore fino a provocare la
fucriuscita del perno dalla sua sede. A questo punio |l bilan-
ciere pud venire rimosso,

I bilancieri inferion {cioé guelli di chiusura) possono venire
rimossi, dopo aver sganciato la molla con 'aiuto di un caceia-
vite, usandg attrezzo dis, 887130120 in moedo analogo a
guanto gia visto per il bilancieri di apertura.

Mota - Le valvole possong venirg smontale Senza rimuovers |
bilancieri inferiori
Contrassegnare le valvole in medo che ciascuna di esse possa
essere rimontata nella sede e nella guida in cul lavorava prima
dello smontaggio.

RIMOZIONE DELL'ALBEERQ A CAMMES

Dopo aver appiattito la rondella di sicurezza del dado di
fissaggio, bloccare Palbero a cammes per mezzo dell’atirezzo
speciale dis. BET13.0263, e quindi con una chiave da 22 mim
svitare il dado 1enendo presente che la FILETTATURA E°
SINISTRA (fig. 43).

CYLINDER HEAD DISASSEMBLY

Two desmodromic valve gear cylinder heads are fitted to the
900 50 "Darmah’™ engine.

Loosen and remove the Allen screws thal secure the valve
covers and the bearing holder. Remove tha bearing holder fram
the cylinder head with the aid of a plastic mallet (fig. 41)

Removetheupperrockersusingthespecialtool Mo, 88713.0120
ithe inner part of the ool should be screwed into the threaded
hole of each rocker arm spindle). Operate the special tool and
withdraw 1he spindle from ils seal.

Remowve then the rocker arm.

Unhook the springs with the aid of a screwdriver and using the
special tool No. 88713.0120 as described previoulsy, remowve
the lower rockar arms.

MNote - The valves can be removed with the lower rockars in
place.

Apply suitable reference marks in order to refit each valve in
the same place in which it was prior o strip-down, when thea
enging 15 rebull,

CAMSHAFT REMOVAL

Flatten the lockwasher, hold the camshaft by means of the
special ool No. 88713.0263 and undo the retaining nutusing a
22 mm spanner. The nut has a LEFT-HAND THREAD (fig. 43).
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SMONTAGGIO DEL SUPPORTO DISTRIBUZIONE
E DELL'INGRANAGGIO CONICO

Togliere la viti difissaggio e rimucvere il supporto distribuzione
dalla testata; smontara quindi la flangia, il cuscinetto e Iingra-
naggio conico (fig. 44),

MNota - Mella 1estata orizzontale si pud smontare l'ingranaggio
conico anche senza smontare il supporto; nella testa verticale &
invece necessario smontare prima il supparto, pai la flangia ed
infine l'ingranaggio con il relativo cuscinetto,

MNota - Fare attenzione a non confondere i bilancieri tra di loro,

dato che ognuno di essideve essera rimontato sul perno e sulla
camma sui quali lavorava prima dello smontaggio(figg, 45-46).

UPPER BEVEL GEAR AND
HOUSING REMOVAL

Unda the retaining screws and remove the bevel housing from
the cylinder head; remove then the bearing support, the
bearing and the bevel gear {fig. 44

Mota - In the front cylinder head the bevel gear can be removed
without removing the housing from the head.

Note - Be careful not to mix the rocker arms. During rebuild
each rocker should go back in the location in which it was
placed prior 1o disassembly (figs. 45-46).
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RM REVISIONE MOTORE

ENGINE OVERHAULING

CONTROLLI E VERIFICHE
REVISIOMNE DEL MOTORE

Dopo aver smontate il moetore in tutt 1 sug parbicolars, @sami-
narli attentamente prima di passare all’operaziona di rimaon-
taggio. Tutte le parti vanno accuratamente pulite con petrolioo
benzina e asciugate con aria compressa o lasciandole per
qualche tempo esposte allaria. In quesio modo balzano evi-
danti gli eventuali difetti quali incrinature, piegature, striature,
tracce di usura, ecc. Accertato || difetto & facile rendersi conto
S8 8550 & slato causale da insufficiente lubrificazione, o da
incuria da parte del Cliente nella condotta del motociclo, o da
una non razionale manutenzione, appura ancora da una nor-
male usura, Il difetto pud rilevare anche un cattive rimontaggio
effettuato da una precedente Stazione di Servizio che non
aveva operato con sufficiente competenza.

Cwanto precade si riferisce pid che altro a difetti visivi, menire
per i difetti di usura non visibili &d occhie nudoe occorrono
strumenti di misura e di controllo che rileving 1 valori, nonché
tabelle che riporting i dati antro i quali detti valori si devono
trovare affinché | pezzi in esame siano ancora funzionah e
quindi rimontabili. Al d fuon dei limiti di uswra il pezzo & da
considerarsi scarto & quind deve essere senz'altro sostituito.
Mon si & mai insistito abbastanza su guesto argementa, in
guanto l'osservanza di tali dan delle tabelle & veramente
essenziale non soltanto per l'intercambiabilith dei particolari e
per un montaggio pid spedito, ma soprattutto perché un’asatta
determinazione degli accoppiamenti {gioco od interferenza)
consente che gli organi in lavoro si comparting nelle migliari
condizion di funzionamento @ Jdi durata.

Le suddette tabelle siriferiscono pil che altro agli organi vitali
del motore, mentre per quelli meno importanti 51 lascia alla
intelligente iniziativa dell'operatore della Stazione di Servizio.

ENGINE OVERHAULING

After complete dismantling of the angine axaming all parts
carefully, before starting to assemble them again.

All pieces are 1o be carefully cleaned with kerosene or petrol
and dried with compressed air or leaving them to dry off.

In this way defects such as cracks, bends, scores, wear marks
atc. will reveal themselves,

After finding the defect, it is easy to realize whether it was
caused by insufficient lubrication, or by the customer’s care-
lessness imthe use of the motoreyele, or by faulty maintenance
or normal wear.

The defect can also be due to bad reassembly made by a
previous repair shop having insufficiant competence,

The above refers mainly to the visible defects. For waar, which
is not always seen by the naked eya, measuring and checking
instruments must be used. Tables are included here which give
the dimensions to which the parts must conform, 1o be accept-
able for reassembly,

Parts which are out of these hmits must be considered scrap
gnd should ba replaced.

It can never be over-emphasized that the information given in
the tables must be strictly apphed.

This is to ensure that the parts are interchangeable, speedly
fitted together and, above all, properly mated [with the correct
clearance) resulting in more efficiency and longer life.

The above mentioned tables mainly refer to the vital parts of the
enging while for the least important ones wa leave much 1o the
discration of the mechanic of a Service Garage.
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RM REVISIONE MOTORE

ENGINE OVERHAUL

GRUPPO CILINDRO-PISTONE

Le pareti della canna del cilindro devono essere perfettamente
liscie & non devono presentare tracce di usura o di grippaggio,
rigature, solchi, ece

Misurare il diametro della canna con un alesametro munito di
comparatora centesimale, Le misura devono essara effeiuate
ad almeno tre altezze diverse (dove arriva a lavorare il primo
segmento, quando il pistone & in posizione di PMS, a meta della
corsa 2 nella posizione corrispondenta alla posizione dello
spinotlto quando il pistone & al PMI) in due direzioni a 0% tra di
lora {ciogé nel sensodi marcia del vaicolo e indirezione parallela
all’asse dello spinoito}.

In questo modo si possono misurare sia |'ovalizzaziona che la
conicita della canna

Max ovalizeazione {limite di usura) = 0,05 mm
Max conicita (limite di usura) = 0,05 mm

| pistoni possono venire forniti in due maggiorazioni: + 0.4 e
+ 06 mm.

Cualora si renda necessario procedera a rettifica del cilindri,
pecorre misurare il diametro di ciascun pistone maggicrate che
gi intende montare & quindi fare effeituare 'alesatura e la
levigatura dei cilindri da una officina di rattifiche specializzata
in modo da ottenere il gioco prescritto (0,02 -+ 0,04 mm).

Nota - Il diametro del pistone va misurato a 14 mm dalla base
dal mantello, in direzione perpendicolare all'asse della spi-
notto.

Gigco pistone/cilindra = 0,02 <= 0,04 {al montaggio)

limite di usura = 0,14 mm {fig 47}

Mota - E' opportuno lenere presente che in origine i pision é 1
cilindri sono selezonati in due classi e vengono accoppiati
gilindra A con pistong A e cilindro B con pistone B.

PISTONS AND CYLINDERS

The cylinder linar walls should be perfectly smooth, with no
wear traces of scares, ridges, ete,

With a cylinder gauge measure the cylinder inner diameter,
Perform the measurements at various heights in the bore, in
the same direction as gudgeon pin axis and then at right-angle
to that.

The first two measuremeants should be taken at the top of first
ring travel {that is just below the wear ridge at the top of the
cylinder bore), the second two a8t mid-stroke and the last two at
the bottom of ring travel.

In this way cylinder bore taper and out-of-round can be
measured.

Max parmissible bore taper (wear limit) = 0.05 mm
Max parmissible bore out-of-round (wear limit}) = 0.05 mm

Two oversize pistons are available: + 0.4 and + 0.6 mm.

Should a rebore be needed, measure the diameter of the two
pistons and have the rebore and honing performed by an highly
specializad engineering firm.

The specified piston-10-bore clearance is: 0.02 < 0.04 mm.

MNote - The piston diameter should be measured 14 mm from
the base of the skirt, at right angles to the gudgeon pin axis.
Piston skirt clearance in the bore: 0.02 — 0.04 mm (standard)
wear limit: 0,14 mm

Mote - It is advisable to bear in mind that the pistons and
eylinder bores are measured and class-marked by the factory,
There are two diameter classes; “A” pistons should be fitted in
"A" cylinder bores and “B” pistons in “B" bores.
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Poiché | pistoni di ricambio vengono forniti indifferentemante
nelle due classi A e B, si consiglia di misurare il nuovo pi-
stone e di delinire il diameatro per "alesaturadel cilindro con-
sultando la tabella di fig. 48.

SOSTITUZIONE DELLE CAMICIE

Oualora le canne de cilindri siano gia state alesate due volte, o
qualora esse Siano gravemente danneggale, @ necessarnio
procedarg alla loro sostituziong operando come Segue
Scaldare il cilindro lentamente ed uniformemente dentro un
forno fino a raggiungere una temperatura di circa 150° C;
premere la camicia verso il basso fino 8 rimuoverla comple-
tamenta; introdurre quindi la nuova camicia avendo cura di
arientare gli smussi correttamente {mentra il cilindro & ancora
ad elevata temperatural.

Nota - Dapa il piamaggio della camicia, aspettare chail cilindro
sia tornate a lemperatura ambiente, quindi dopo essersi accer-
tati che l'operazione Sa perfellamante nuscita, procedere ad
alesatura @ lewvigatura, fino ad ottenere il diametro interno
prescritto, & la correlta finitura superficiale,

PISTONI

Pulire accuratamente il cielo del pistoni dalle incrostazioni
carbonioge ulilizzando un utensile con lama a bordi arrelondat)
ed wuna spazzola metallica. Lavare quindi con benzing ed
ASCILGAra con ana Compressa,

Se vi fossero incrostason naelle cave, esse dovianno venire
pulite utilizzando un pezeo di vecchio segmento dotato di
spigoh hevemante smussat, con la massima cura i modo da
avilare ogni possibilita di rigare la superficie del pistone.

As replacement pistonsare supphied bothin & and B classes, we
recommend 1o measure the new piston and state the diamester
for the cylinder boring by using table of fig. 48

CYLINDER LINER REMOWVAL AND REPLACEMENT

If the evlinder bores have been rebored twice or if they are badly
damaged, the liners should be renewed, proceeding as follows:
Heat the cylinder slowly and evenly in an alectric oven 1o a
temperature of about 150° C; push the liner down and remove
it from the cylinder; insart the new hner while the cylinder is
still hot, taking care to correctly locate the chamfers.

MNote - Alter cylinder liner replacemaent, let the cylinder cool
down to room lemperalure, make sure that the replacement
has been correctly carried out and bore and hone the cylinder 1o
obtain the specified bore diameter and the proper surface
firish.

PISTONS

Thoraughly clean the piston erown remaoving the carbonwith a
blunt-edged scraper and a wirg brush. Wash then the piston
with clean petrol and dry it with a jet of compressed air,
The piston ring grooves can be cleaned using a piece of an old
ring with the edges slightly rounded by rubbing it on an
oilsione, Be very careful when cleaning the grooves in thisway
in order not to scratch the light alloy of the piston or 10 damage
the surfaces of the grooves.
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Procedere ad un controllo visivo delle condizioni del pistone:
nen vi dovranng essere tracce di forzament o rigature sul
mantello; la zona delle portate dello spinotio dovrd essere
accuratamente esaminala per accertarsi che non ci siano
cricche,

Nota - | due pistoni vanno sempre sostituiti assieme, Quando si
MonNtano nuov piston @ necessario che anche gh spinotli e le
boccole dei piedi di biella siano nuovi,

SPINOTTI

Controllare visivamente le condizioni degh spinotti: @58 devo-
no essera assolutamente lisci, privi di rigature, scalini o
colorazioni bluastre derivanti da surriscaldamento.

Il gioco tra spinotto e fori del pistone e quello tra spinotto e
boceola del piede di biella, vanno controllati con cura esirema,
utibizzando un micrometra ed un alesametro per piccoli lori,
Gioco spinotto/pistone = 0,002 = 0.013

himite di usura = 0,05

Gioco spinotto/boccola piede di biella — 0,008 = 0,026
limite o usura = 0,05

Qualora il gioco risultasse superiore ai himiti di usura indicati,
sard necessario procedere alla sostituzione di pistone, spinotto
e boceola del piede di biella.

MNota - La determinazione di questi giochi risulta talvolta
difficoltosa; si fa perd presente che un Meccanico esperto ¢
dotate di una buona sensibilita & generalmente in grado di
determinare con buona approssimazione sailgiocoesistenie
da considorare eCcessiva.

Visually inspect the piston: there should be no traces of
S@izure, SCores or grooves in the skirt. Examine closaly the
gudgeon pin oosses area: if any hairline cracks are detected the
piston should be discarded.

Note - The two pistons should always be renewed together.
Whenever the pistons are renewed, new gudgean pins and
con-rod small end bushings should be fined.

GUDGEON PINS

Visually check the gudgeon pin working surfaces: there should
be no steps, grooves, blueing due 1o overheating, ete.
Carefully check the gudgeon pin fit in the small end bushing
and in the piston holes. Use a small bore gauge and a
micromeatar to measure the clearances.

Gudgeon pin clearance in the piston holes: 0.002 — 0.0013
mm

Gudgeon pin ¢learance in the piston holes: 0.002 = 0.013 mm
wear limit: 0.056

Gudgeon pin clearance in the small end bushing: 0.008 —
0.026 mm
wear limit: 0.05 mm

If the clearance exceeds the wear limit, the piston gudgeon pin
and small end bushing should be renewed.

Note - The measurement of these clearances is sometimes
difficult 1o carry out; an experienced and skilliul mechanic can
howewver determineg if the existing clearance should be regard-
ed as axcessiva,
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Fig. 48

Fig. 459
CILINDRO PISTOME Gioco Hiooo LIMITI
MONTAGGIO G A= P BAX. BT Gl USURA
= mm i, C = mm, C = mm C = mm.
; CYLINDER PISTON MAX. MIM. LIMITS
ASSEMBLY i Clearance Clearance OF WEAR
& A = mm. 2B = mm, ey G el C= mm
NORMALE A 85,980 < 85 990 & 85,8950 =+ BS 960 0,04 0.02
014
STANDARD B B5.000 + BE,000 B 85,080 = 85,070 0,04 0,02
A 88,380 = 86,390 A BE, 350 4 86,380 0,04 0.0z
+ 0.4 mm 094
B 86,390 4+ 86,400 B 86,360 + 86370 0,04 o.o2
A BG. 560 — 565530 & BS.550 -+ 86560 004 0.02
+ 06 mm. 014
B BE 580 4 88600 ;| 86 550 + 86,570 0,04 0.02

NB - Misurazioni da eifefivarsi a 200 C.

Measures 1o be faken a 20°C
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SEGMENTI

Controllare visivamente che la superficie di lavoro dei segmen-
ti non presenti tracce di forzamento, rigature, zone scure
causate da trafilaggi dei gas, ecc.

Il giozo dei segmeanti nelle loro cave deve venir determinato per
mezzo di uno spessimetro; guesto controllo deve essera effat-
tuato ad ogni smontaggio del motere ed & anche consigliabila
nel caso di montaggio di pistoni & segmenti nuovi,

Gioco segmentoscava (17 e 29 = 0,020 = 0,052

limite di usura = 0,12 mm

Gioco segmentosScava (raschiaolio) = 0,020 == 0,052

limite di usura = 0,12 mm

Introdurre un segmento nella zona pid bassa della canna [dove
I'usura & minima), avendo cura di disporlo bene in “squadra”.
Misurare la distanza tra lg estremita del segmento per mezzo di
ung spessimetro. Qualora la canna sia stata rettificata per il
montaggio di pistoni maggiorati @ relativi segmenti nuovi,
guesta verifica pud venire effettuata disponendo il segmento in
un punto qualunguea della canna stessa,

Ripetere la misura per tutti | Segmenti;

Apertura estremitd segmenti (1% e 27 = 0,30 = .45

lirmte di usura = 1,20 mm

Apertura estremila segmeanto raschiaolic = 0,25 < 0,40
limite di usura = 1,0 mm

Nota - | segmenti vengono farniti come ricambno nella versione
normale & nelle maggiorazioni + 0.4 e + 0,6 mm.

Cuando si ordinano nuovi pistoni, tenere presente che |
segmenti vi 5ono gid montati.

Attenzione - Prima del montaggio del pistone sulla biella,
durante il rnimontaggio del motore, controllare attentamente
che la scritta “TOP" praticata sui segmenti sia rivolta verso
I"alto {fig. 49)

PISTON RINGS

Visually examine the piston ring working surface: it should be
pelished and without scores, grooves or discolarations.
Measure the ring-to-groove clearance by means of a feeler
gauge; this operation should be carried out every tume the
gngine is dismantled.

It iz advisable to check this clearance when fitting new pistons
and rings.

Piston ring clearance in the groove (19 - 29 = 0,020 — 0.052
(T3 y

wear limit = 0,12 mm

Piston ring clearance in the groove (Scraper ring) =
0.020 — 0.052 mm
wear limit = 012 mm

Insert a piston ring sguaraly in the bore and place it in the lower
part of the cylindar, where wear 15 mirimal. Using a feeler
gauge measure the ring end gap.

If the cylinder has been rebored and honed, the end gap of the
new rings can be measured placing the ring in any part of the
bore,

Carry out this measurament with all tha rings, that are going 1o
be fitted.

Piston ring end gap (1% - 27 = 0.30 =— 0.45 mm
wear |limit = 1.20 mm

Scraper ring end gap = 0.25 = 0.40 mm

wear limit = 1.0 mm

Mote - The piston rings are available in standard size orin + 0.4
mm and + 0.6 mm oversizes

Bear in mind when you order new pistons that the rings are
already installed in every piston,
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IMBIELLAGGIO

Effettuare un accurato controllo delle condizioni dell’albero
motore & delle bielle. Verificare che gl alloggiamenti delle
chiavelte siano in perfetie condizioni, come purea la filettature.
Smontare il tappo del filtro centrifugo ed effettuare una accu-
rata pulizia del filtro e di tutti | passaggi dell'olio.

Conirollare le condizioni della superficie conica che devono
essare ottime. Lievi rigature, solehi e segni di ingranameanto si
possono togliera con pietra all'olio o tela smeriglio; se non &
possibile riportare la superficie in condizioni perfette, occorre
sostituire 'albera motore completo,

Controllare che le boccole dei piedi di biella non siano rigate o
usurate; verificare che il gioco tra spinotte & boccola non sia
superiore a8 0,056 mm (limite di usural.

La boccola pud venire estratta dal piede di biella mediante un
punzane ed una pressa.

La condizioni del cuscinetto della testa di biella =i possono
determinare con buana approssimazione afferrando le bielle,
dopo aver fissato Malbero in morsa, e verificandone le possi-
bilitd di movimento in senso longitudinale.

Fare questo controllo disponendo ciascuna biella in differenti
posizioni, poiche l'usura non & mai uniforme. Muovere quindi i
piedi delle due bielle per controllare che la possibilita di
spostamento rasversale non sia accessiva

Vincolare assialmenta le teste di biella durante guesto con-
trollo in modo da non confondere tale verifica con quella del
gioco assiale della biella,

Qualora si rendesse necessario procedera alla sostituziona dei
cuscinetti di biella, smontare 'imbiellaggio per mezzo di una
pressa idraulica. Si possono a tal punto esaminare le condizioni
delle superfici di lavoro del perno di biella, dei rullini e dell’oc-
chio della testa di biella.

Warning - Before fitting the piston on the connecting rod,
during engina rebuild, carefully check that the rings are
installed in their grooves with the word “"TOP" [etched on ong
face of each ring) facing upwards (fig. 49).

CRANKSHAFT ASSEMBELY

Carefully check the crankshaft assembly for damages and
wear. The keyslots and the threadings of the crankshaft should
be in perfect conditions.

Remove the centrifugal filter plug and thoroughly clean the
filter hole (sludge trap) and all the oilways,

The crankshaft tapered surface should be in perfect condition.
Light scratches, scores or seizure traces can be carefully
removed by means of an cilstone or emery cloth; if the surface
cannol be perfectly reconditioned, the crankshaft should be
discarded and a new one should be fitted.

Check the small end bushes for scores and wear. Check the
clearance batween gudgeaon pin and small end bush; it should
not excead 0.05 mm {wear limit).

The bush can be removed from the small end eye using a drift
and a press.

The big end bearing condition can be checked with good
accuracy by securing the crankshaft in a vice, grasping the
connecling rods and trying to detect any radial clearance.
This check should be carried out placing each rod In five
differant positions around the erankpin, because the big end
bearing and the crankpin do not wear evenly.

Shake then the con-rod small ends sideways and check that
the transversal movement is not excessive. Be very careful
during this measurement in order not to mistake it with the big
end side play,

Shaould a big end bearing renewal be called for, disassemble
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5i pud anche procedere ad un accurato controllodimensionale
in modo da determinare il gioco esisiente.

Gioco radiale cuscinaetto di biella 0019 =+ 0031

limite di usura = 0,040 mm

Se il gioco riscontrato e superiore al limite di usura, o se le
superfici di lavore del cuscinetto presentano usura o danni di
gualungue genere, & necessario sostituira il gruppo bialle/s
gabbiette a rullini/asse di accoppiamenio e procedere al
rimantaggio utilizzanda una pressa idraulica,

Mota - E™ da tenere presante cha il pid delle volte non conviene
rimpntare I'asse di accoppiamento e le bielle ¢che erang mon-
tate precedentemente nel molore anche & esse appaiono in
perfette condiziom; agm volta che si procede allo smontaggio
dell’albero & consigliabile infatti montare asse di accoppia-
manto, gabbiette a rullini & bielle nuovi indipendentements
dalle condizioni delle parti smontate.

In ogni caso, procedere allo smontaggio della pressa del gruppo
imbiellaggio solo quando cid & realmente indispensabile.
Prima di procedere al rimontaggio & necessario controllare le
condizioni ed il diametro dei fori ned valantini che al montaggio
adi 37.9° g:ﬁ e non deve in nessun casoe risultare superiore a
37.93 [nel qual caso occorre sostituire I'albero motore com-
pleto) (fig. 50).

Dopo il montaggio alla pressa, piazzare 'albero motore tra le
due contropunte del tornio & controllare che 'errore di cen-
tratura non superi il valore di 0,02 mm sulle sedi dei cuscinetli
di banco,

Se necessario procedere al centraggio mediante un grosso
mazzuolo di rame

Il gioco assiale delle teste di biella va contrellate mediante uno
spessimatra. Esso ha al montaggio un valore di 026 + 050
mmy; il imite di wsura & di 08 mm {fig. 57}

the crankshaft by means of an hydraulic press. The working
surfaces of the crankpin, needle rollers and big end eyve can
then ba visually inspected

Accurate measurements of the various parts can be carried out
and the existing clearance can be obtained.

Connecling rod big end bearing radial clearance =

= 0019 - 0031 mm

wear limit = 0.040 mm -

If the measured clearance exceeds the weaar limit, or if the
bearing working surfaces show traces of wear or damages. itis
necassary to rensw the crankpin/bearings/connecting rods
assambly. Reassemble the crankshaft using an hydraulic press.

MNote - It 15 not advisable to refit the old crankpin and con-rods
even if their conditions are good. Every time the crankshalt is
disassembled it is strongly advisable to fit a new crankpin
with new bearings and connecting rods regardless of the
conditions of the old components.

In any case, the crankshaft should be disassembled anly when
this is really needed.

Befora reassembly, check the conditions and the diameter of
the holes in the flywheels; standard diameter: 315:3%
wear limit; 37.93

If the hole diameter exceeds the wear limit, the complete
crankshaft assembly should be renewed (fig, 50),

Having reassembled the crankshaft, measure the journals
runout by placing the crankshaft between the centres of a
latha.

The max permissible out-of-truth is 0.02 mm.

If necessary the crankshaft assembly can be trued by means of
a copper mallet,

Measure the connecting rod side clearance with a set of fealer
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TESTATE E ORGANI DELLA DISTRIBUZIONE

Controllare attemamente che | pram di tenuta delle due testale
siano (v ottime condizioni, come pure gl alleggiaments pear le
boceolineg di passagqio oha e per gh anellin di tenuta

Pulire con grande cura le camera di scoppio dall@ incrostazion
carboniose par mezzo di un utensile con | bordi smussan e d
una spazzola metallica

GUIDE

Controllare attentamente le condizioni di ogm guida valvola e
verificara il gioco esistente tra le stelo delia valvola e [a guida
Gioco valvola/guida — 0013 = 0037 mm

limite di usura = 008 mm

CQualora g renda necessaria la sostituzione i una guida,
sealdare uniformemente la testata in un forno elettrico fing a
portarla ad una temperatura di circa 1207 C e guind: battere la
guida fuori della sua sede dallinierno (cieeé dal lato del con-
dotta) verso esterno, wiilizeando un battitoia a doppio dia-
metro &d un martello.

Controllare quindi con cura le condizoni del foroin cuila guida
ara alloggiata, scaldare nuovamente la testa a circa 120°Ced
installare una guida con diametro estarnc maggiorato di tre
centesimi i millimetre fispello a guella che era montata
precedentemante

Le guide sono disponibili nelle seguenti maggiorazion:
003, + 006 + 0,09 mm sul diametro esterno.

Mota - Quando g1 monta una guida nuova & necessano lresare
leggermente la sede valvala

Controllare che la valvolascorra liberamente nella guida
maggiorata. alesandola solamente se indispensabile.
Quando Si sostiluisce una guida ¢ necessana sestiituire anche
la valvola

gauges. Standard side clearance: 025 -=— 050 mm.
Waar limit: 08 mm (fig. 51).

CYLINDER HEAD AND VALVE GEAR

Carefully check that 1the cylinder head jointing surfaces and the
dowel pins and O-ring seats are in good condition.

Carefully remove the carbon from the combustion chambers
with a suitable blunt-edged scraper and a wire brush.

VALVE GUIDES

Check each valve guide for wear or damages; carefully meas-
ure the valve stem-lo-guide clearance.

Valve stem-to-guide clearance (standard) = 0.013 -+ 0.037
T

wear limit = 008 mm

To remove and replace the valve guides, proceed as follows:
Heat the cylinder head evenly in an electric oven to a temper-
ature of about 1207 C; drive the guide out of the feed by means
of a stepped drift and a hammer,

Check then the conditions of the hole in the eylinder head in

which the guide was housed. Heat the head again 10 120° C
and install a new guide with an outer diameter 0.03 mm larger
than the one of the ald guide.

The valve guides are available in the following oversizes:
+0.03; + 0.06; + 0,09 mm [outer diameter).

MNotea - When a new valve guide is fitted, itis necessary o re-cut
the valve saat.

Check thai the valve freely slides into the oversized guide
reaming it if necessary, only,

When a guide is renewed, a new valve should be fitted in it
discard the old one even il it seems to be in perfect condition.
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Prima di procedere al rimontaggio della testata, verificare
sempre il gioco tra le valvole e le guide, indipendentemente dai
pazzi che Sono stati Sostuiti.

VALVOLE

Controllare con la massima atienzione le condizioni delle
valvole; lo stelo non deve prasamarea tracce di rigature, scalini,
crepe, usura anormale ecc.

Sul fungo non devono essere wvisibili deformazioni, cricche,
vaiuolature, ecc. (fig. B2).

Verificare che o stelo sia perfettamente rettilineo,

Cwalora si riscontrasse anche uno solo di questi difetti sirende
necessara la sostituzione della valvola

SEDI

Le sedi delle valvole non devono presantare tracce di vaiug-
latura, di usure anormali, di bruciature, né devona risuliare
eccessivamente incassate.

La superficie di contatto tra valvola e sede deve avere una
larghezza di 1,4 == 1,6 mm, verificabile mediante blu di prussia
(o muscela d rming & ohol ed un calibro

Per evviare agll inconvenienti sopra accennati le sedi possono
venire riportate nelle condizioni originali mediante le apposite
frase per sedi delle valvale comunementa reperibili in com-
mercio (angolo delle sedi: 459),

Qualora si rendesse necessaria la sostituzione delle sedi,
procedera come segue:

1) Togliere le vecchie sedi fresando via gl anelli di bronzo o
rompando cliascuno di essi in due o pio parti dopo aver
praticato due fForellini in posizioni diametralmente opposte.

Before reassembly, abways check the valve-to-guide ¢learance,
regardless of the parts that have been renewed.

VALVES

The valve stems should not show any traces of scoring, cracks,
steps or wear, The valve heads should be in good condition,
without warpages, hairline cracks, pitting, elc (fig. 52)
Check the valve stems for bend.

Should any of the above faults be detected, the valve should be
scrapped and a new one should be fitted.

VALVE SEATS

The valve seats should be in perfect conditions, and no tracas of
pitting, packeting or any kind of damage or wear should be
detected.

The valve seating surface should be 1.4 — 1.6 mm wide (this
can be checked with engineer’'s blue and a vernier calipar).
The valve seats can be reconditionad using special valve seat
culters. Valve seat angle: 457,

Should a valve seat insert renewal be needad, procesd as
followes:

1) Remove the old seat inserts by milling away the bronze ring
or by drilling two holes {in two opposite sides) almost
through the whole insert thickness and by breaking it with a
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Fare bene amtenzione a non rovinare l'alloggiameanto; sa
esso risulta danneggiato € necessario rivolgersi ad una
officina di rettifiche altamente qualificata.

Prima di procedere al montaggio delle nuove sed & neces-
sario controllare il diametro degli alloggiamenti in modo da
poter scegliere le giuste maggiorazioni. Si tenga presente
che le sedi vanno montate con una interferenza di 0,13 <
0.18 mm

2] Inserire le nuove sedi dopo aver scaldato lentamente ed
uniformemente 12 testata in un forno elettrico alla tempe-
ratura di 150% = 180° C.

3) Dopo il montaggio, fare raffreddare lentamente Ia testata e
quindi fresare leggermente le sedi per mezzo delle apposile
fresette a 45°%.

Interferenza di montaggio delle sedi nella testata = 0,13 =
018 mm.

MNota - Procedere sempre a smerigliatura delle valvole prima di
rnimontare la testa, Questo & indispensabile gualora si siano
sostituite le guide o le valvole o le sedi, come pure ogni
gualvolta si effetiua la fresatura delle sedi,

BILANCIERI

La superficie di lavoro del patthing o ciascun bilanciere deve
assare in perfette condizioni, senza rigature, ondulazioni,
tracce di distacco del riporto di cromao, ecc.

Se anche una solo di gueast difett @ osservabile, s consigha d
procedera senzaliro alla sostitluzione del bilancigre.
Coniroflare che Mestremita del hilanciere che agisce, tramite
una pasticca o registro, sullo stelo della valvola sia in buone
condizioni & non presenti scalini o tracce di usura.

chisel and a hammer, Be careful not to damage the insert
housing in the haad.

If the insert recess 15 damaged, it should be reconditioned by
a spoecialized engineering firm and a new oversize insert
should be fitted.

Before fitting new inserts, the diameter of the insert hous-
ings in the head should be measured. In this way it is
possible to determine if oversize rings should be installed,
The valve seat insert-to-housing interference fit should be
313 =018 mm.

2} Heat the cylinder head slowly and evenly inamelectric oven
o 150% = 1807 C and install the new seat inserls.

3) Let the eylinder head cool down 1o room temperature and
lightly cut the seats with the special 45" valve seat cutlers.

Note - Always grind-in the valves before reassembling the
eylinder heads. This is of utmost importance when the valve
seat inserts, the valves or the guides have been renewed, and
every time the valve seals are re-cut.

ROCKER ARMS

Check the working surfaces of the rocker arms for wear,
scores, grooves, discoloration, ate.

Should any of thasa faulls be observed, renew the rocker arm.
Check the condition of the recker arm hole and of its spindle.
Measure the clearance existing between the rocker arm hole
and the spindle (no bushing is fitbed).
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Contrallare le condizioni del foro del bilanciere e quelle del
relative perno, come pure || gioco esistente tra questi due
anrgani,

Gioco bilanciere/perno = 0,030 — 0,061

limite di usura = 0,08 mm

Controllare visivamente che le superfici di lavaro delle pastic-
che di registro del gioco tra valvole e bilancieri siano in buone
condizioni @ non presenting segni di usura.

MOLLE DEI BILANCIERI DI CHIUSURA

Le molle devona venire attantamenta conbrollate in mado da
acceriarsi che non vi siano tracce di incrinaturg sulle loro
gsuperfici esterne, e che non vi siano verificate deformazioni o
cedimanti,

ALBERI A CAMMES E RELATIVI CUSCINETTI

La superficie di lavoro di ogni eccentrico deve essere priva di
striature, solchi, scalini o ondulazioni; se uno gualungue di
questi cifetty & presents, @ necessano sostituire albero a
cammes.

Controllare che i forellini di lubrificazione non siano ostruiti,
Verificare attentamente le condizioni dei cuscinetti che si
trovand alloggiat nei supporti della distribuzione ¢ nei cap-
pellotti,

Mei casi di incertezza procedere senza indugio alla loro Sosti-
tuzione,

COPPIE CONICHE

Controllare con attenziong le condizioni degli ingranaggi; se
anche un solo dente nisultasse usurato o dannéggiato, &
nacessario procadere alla sostituziones.

Rocker hole-to-spindle clearance = 0,030 — 0,067 mm
wear hmit = 0.08 mm

The valve clearance adjusting caps should be checked for wear
traces on the working surface.

LOWER ROCKER ARM SPRINGS

Carefully inspect the springs to make sure that there are no
cracks or warpage.

CAMSHAFTS AND BEARINGS

The working surfaces of the cam lobes should be in good
condition, without scores, grooves, steps, wear, elc.

If any of these faults is detected, the camshaft should be
discarded.

Check that the oilways in the camshafts are not cloegged and
clean tham thoroughly.

Check the camshaft bearings for damages or wear, |f you are
not absolutely sure that the bearings are fit for further use,
rengw them.

BEVEL GEARS

Carefully check that the bevel gears are in good conditions;
gears with one or more teeth showing damages or undue wear
should be scrapped.
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| piani dell'innesto a baionetia posto sullalberello verticale di
comando della distribuzione devono essera in buone candiziam
e noan presentarg deformazioni di sorta; in case contrario,
sostituire.

Per gquanto riguarda I'innesto a baionetta, verificare che le due
parti dei due semialberi che costituiscono linnesto stesso non
abbiano alcun gicco entre il manicoita.

E’ possibile, qualora sia necessario, sostituire i vecchi manicot-
ti con dei nuovi aventi un diametro interno minorato (- 0,01;
- 0,015; - 0.02 mm).

GRUPPO BASAMENTO MOTORE

Le superfici di contatio dei due semicarters devono essere in
buone condizioni, senza rigature, solehi o scalini.

Controllare mediante una riga calibrata che tali superfici non
abbiang subito deformazioni e che siano perfettamente piane.
Controllare con grande attenzione che i cuscinetti di banco
siano in perfetta efficienza, @ non presentine giochi, tracce di
usura, danneggiamenti, irregolaritad nella rotazione, ecc.
Varificare anche che essi siano saldamente lissati nelle loro
sedi.

Mata - | due cuscinetli di banco devono sempra essere sostituili
in coppia.

Verificare le condizioni delle boccole, che non devono apparire
usurate, rigate, ecc. Controllare anche che esse siano benfisse
nei loro alloggamenti,

| paracli devono essere in perfette condizioni; & fortemente
cansigliabile Ia sostituziene di tuiti i paraoli ad ogni smontaggio
del motora.

Pulire accuratamante | condotti dell’olic prima di procedere al
rimontaggio del molore

The bevel gear shaft coupling surfaces should be in parfect
condition; if any doubt arises, renew the parts,

The bevel gear drive shaft couplings should fit in the sleeve
without any noticeable clearance,

If it is necessary, the sleeve should be discarded; new sleeves
are available in three inner diameter undersizes (- 0.010; -
0.015; - 0.020 mm).

CRANKCASE AND BEARINGS

The crankcase jointing surfaces should be in good condition,
without steps, grooves or scratches. Check the surfaces for
warp by means of a surface plate or a straightedge.

Thoroughly clean and carefully inspect the main bearings for
wear or damages. The bearings should spin freely without
"tight spots” and should be securely fitted in their housings.

MNote - The two mam bearings should always be ranewed as a
pair,

Check the bushes for evidence of wear, scores or damages.
Check that they are a force it in their seats.

The oil seals should be in good condition; itis strongly advisable
to renew all the oil seals every time the engine is dismantled.

Thoroughly clean all the cilways before engine rebuild
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Mota - Prima di rimontare || motore & dalla massima impor-
tanza procedere ad una accuratissima pulizia dei semicarters,
den coparchn @ di witt gl organi che dovranno vanire montati

GRUPPD FRIZIONE

I denti dei due ingranaggi che costituiscono la trasmissione
primaria devono essere privi di qualunque segno di usura, di
rigature, solchi, scalini, ecc. In caso di incertezze & bene
cambiare entrambi | pezzi.

Le tacche della campana della frizione entro le quali lavorano le
orecchigtie dei dischi conduttori devono presentare dei bordi
lisci e rettilinel, senza cioé alcuno scaling o intaccatura,

MNota - Durante il rimontaggio del motore prima di serrare | dadi
di fissaggio dell'ingranaggic della primaria e del gruppo fri-
zione, controllare con la massima attenzione il gioco esistente
tra i denti dei due ingranaggi della trasmissione primaria.
CQuesia verifica deve venire effettuata da un meccanico dotato
di grande esperienza e abilita,

I dischi della frizione devono essere parfeltamente piani g le
lore superfici di lavoro devono apparire in buone condizioni,
senza rigature, solchi, deformazioni, tracce di bruciature, ece.
Verificare atlentameante | denti del dischi, che non devono
apparire eccessivamente usurati.

Per mezzo di un calibro misurare o spessore del pacco dei
dischi, che non deve essere inferiore a mm 37.5.

Mediante una riga calibrata contrallare che la superficie di
lavoro della piastra spingidisco sia perfellamante piana,

Misurare la lunghezza delle molle della frizione per mezzo di un
calibro; essa non deve essere inferiore a 28,9 mm.

Note - Prior to engine reassembly it is wery important to
spotlessly clean the crankcase halves, tha covers and all the
parts that will be refitted

CLUTCH ASSEMBLY

The primary drive gears should be in good conditions; nig wear
or damages should be detected on the gear teeth. If you are in
doubt about the conditions of the gears, renew them as a pair.
The clutch drum grooves should be absolutely straight and
without notches or wear traces.

Note - During the angine rebuild, before tightening the nuts
which secure the primary drive pinion and the clutch centre, it
15 necessary to carefully check the backlash betweean the 1wo
gears.

This inspection should be carried out by a skilled and ex-
perignced mechanic,

The clutch plates should be absolutely Tlat and the working
surfaces should be in good conditions, without any grooves,
scores of damages.

The 1ags of the plates should be a good fit in the clutch drum
and in the clutch centre recesses.

Measure the clutch plate pack thickness wiath avernier caliper;
it should not be less than 37.5 mm.

Check the clutch pressure plate working surface for flatness
using a straightedge.

Measure the free length of the clutch springs with a vernier
caliper; it should not be less than 28.9 mm.
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POMPA DELL'OLIO

Dopo avere effettuato una accuratissima pulizia del corpo della
pompa, dei due ingranaggi, ecc. procedere ai seguenti controll

1) Diametri degli alloggiamenti dei due ingranaggi:
Quando 1| corpo pompa & nuovo, i due diametri sono di:
27180 = 27183 mm (limite oi usura: 27,280 mm]

2) Profondita degli alloggiamenti dei dua ingranaggi:
Quando il corpo paompa & nuovo, la profandita & di;
13, 00 — 13,03 mm (imite di usura; 13,13 mm)

3) Gioco tra alberino dell’ingranaggio conduttore & boccola
del corpo pompa:
Cluando la pompa & nuova, queslo gioco & di:
0,007 = 0,037 mm (limite di usura: 0,060 mm)

4) Gioco tra l'ingranaggio condotto ed il proprio alberino:
Quando | due organi sono nuovi, questo gioco & di;
0,013 == 0,043 mm {limite di usura: 0,060 mm}

5} | denti dei due ingranaggi non devono presentare tracce di
rigature, solchi, scalini, o danni di qualungue ganere,
Controllare che il gioca tra | denti non sia divenuto ecces-
sivo a causa dell’usura,

In caso di usura o danneggiament! anche minimi & Neces-
sario sostituire entrambi gli ingranagg.

6} Valvolina di controllo della pressione
Accertarsi che la valvola sia in perfetta efficlenza.

7) Coperchio della pompa
Esso non deve presentare solchi, scalini o rigalure, Se
anche uno solo di tali difetti & presente sostituire il copear-
chia (fig. 53).

OIL PUMP

The pil pump components should be thoroughly cleaned, and
the following measurements should be carried out:

1) Gear housing diameter:
VWhen the ail pump body I5 new:
27150 = 27.183 mm {wear imit; 27.280 mm)

2} Gear housing depth:
When the oil pump body is new: 13.00 = 13.03 mm
wear limit: 13.13 mm

3} Oil pump drive gear spindle-to-pump body bush clear-
ance:
Mew pump: 0.007 == 0.037 mm {wear limit; 0.060 mm)

4) Clearance between the driven gear and the spindla:
New parts: 0.013 = 0.043 mm ({wear limit: 0.060 mm)}

5) The teeths of the two gears should not show any trace of
sCOres, grooves, steps or any kind of damage. Check that the
backlash between the gear teeth is not excessive,

In case of wear or damages it is necessary to rengw both
gaears.

6] Qil pressure relief valve:
Check that the valve is operating propearly,

71 Qil pump cover:
Examine the cover for scores, grooves or damages; if any
fault is detected, renew the cover (fig. 53).
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CAMBIO

Verificare con la massima cura che tutti i cuscinetti siano in
perfetta efficienza e ben bloccati nei loro alloggiamenti. In caso
di incertezze procadere alla sostituzione senza indugio alcuno.

Il gioco esistente tra gli alberi @ le boccole non deve essere
superiore a mm 0,10 (limite di usura).

Le cave del tamburo selettore devono essere in perfette condi-
zioni & non devono mostrare alcun segno di usura o di danneg-
giamento,

Le cave, quando il tamburo & nuovo, hanno una larghezza di
8.00 == B.09 mm. Il limite di usura & B.19 mm.

Controllare che i due alberini delle forcelle siano perfettamente
rettilinei. Le forcelle ed i loro pernetti di guida devono apparire
in buone condizioni, senza tracce di usura, deformazioni,
solchi, ecc.

ALBERO PRIMARIO DEL CAMBIO ED
INGRANAGGI CONDUTTORI

La filettatura sull’estremita dell’albero primario, la scanalatura
per l'anello elastico, la dentatura degli ingranaggi fissie le 6
scanalature longitudinali su cui scorre I'ingranaggio mobile
devono essere in perfette condizioni, senza tracce di usura o
danneggiameant di sorta,

Porre |'albero tra due contropunte e controllarne la rettilineita
par mezzo di un comparatore.

Se lo spostamento della lancetta indica un valore superiore a
0,05 mm & necessario raddrizzare |'albero con una pressa
idraulica oppure sostituirlo con uno nuovo.

| denti frontali degli ingranaggi conduttori della 3a e della 5a
non devono presentare segnidi usura; gl spigel devono essere
vivi 2 non devono aver subito alcun arrotondamento.

GEARBOX

Carefully check that all the bearings are in perfect condition
and tightly fitted into their housings. if any doubt arises about
the bearing condition, renew them without any hesitation.
The clearance between shafts and bushes should not exceed
010 mm [wear limit),

The selector drum grooves should be in good condition; when
the selector drum is naw, the groove width is 8. 00 =—8.09 mm;
the wear limit is 8.19 mm.

Check the two fork shafts for straightness; the forks and the
guide pins should not show any trace of wear, warp, grooves,
etc.

GEARBOX MAINSHAFT AND DRIVING GEARS

The mainshaft end threading. the snap ring groove, the gear
teeth and the six splines of the shaft should be in perfect
condition, without traces of undue wear or any kind of damage.
Place the mainshaft between the centres of a lathe and check it
for straightness using a dial gauge. If the dial reading exceeds
0.05 mm, the shaft should be straightened using an hydraulic
press or should be renewed.

The 3rd and 5th speed driving gear dogs should not show any
sign of wear, the dog edges should not be rounded.
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ALBERO SECONDARIO DEL CAMBIO
ED INGRANAGGI CONDOTTI

Efteftuare le stesse verifiche gia viste per lalbero pnimario e
per gl ingranaggi conduttori.

MECCANISMO DELLA MESSA IN MOTO

Il guoca tra 'albero della messa in molo & e boccole (due
montate nei semicariers ed una nel coperchio laterale destro)
non deve assare superiore a 0,10 mm. (limite di usura)
L'estrazione delle boccole usurate pud vemre effetiuata me-
diante una pressa ed un battitoio, coma puré il montaggio.
Dopo averg montato le nuove boccole & necessario procedere
ad alesatura in modo da nstabihice o gioco & 0,02 = 0,03 mm
tra le boccole e Valbero

GIOCO ASSIALE DEGLI ALBERI
DEL CAMBIO

Quando | motore & monlato il gioco assiale dell'albero socon-
dario del cambio deve essere di 0.10 = 0.20 mm (lig. 54).

RIMONTAGGIO MOTORE

RIMONTAGGIO DEL CAMBIO E DEL DISPOSITIVO
DI AVVIAMENTO A PEDALE

Montare 'ingranaggio di uscita del molo dopo avere attenta-
mente verificato che  due anellh di tenuta olie (o der guali b
posto allinterno dell'ingranaggio stesso mentre Ualtro & mon-
fate nel carter motore dalla parte esterna dietro al pignone
della catena) siano i perfette condizom (g 56)

Controllare ched paragolio posto entra la sede dell”albero della
messa (i mote, nel carter destro, S8 N budnod S1ato, quind

GEARBOX LAYSHAFT AND DRIVEN GEARS

The same inspections already sean for the mamnshalt should be
performed with the layshaft and the driven gears.

KICKSTART MECHANISM

The clearance belween the kickstart shafi and the bushes [two
of which are fitted into the crankcase halves and one into the
right side cover) should not exceed 010 mm (wear limit).
The worn out bushes can be removed by means of a drift and a
press, and in the same manner the new ones can be filted
Aftar the new bushes have been installed, it s necessary (o
reamer them in order 1o obtain the specified clearance (002 =
0.03 mm}

GEARBOX SHAFTS AXIAL PLAY

VWhien the crankcases are bolied wogeiher, the side clearance of
the layshall should be 0.10 = 0.20 mm (lig. 54).

ENGINE REBUILD
GEARBOX AND KICKSTART MECHANISM REBUILD

Fit the gearbox output gear (sleeve gear) having checked that
the two oll seals are in good condition, One of the seals is fitted
inside the oulput gear and the othear is located in the outer side
of the crankcase, betind the Tinal drive sprocket (lig. 56).
Check the condition of tha oil seal placed in the Kickstart shaft
housing in the right crankcase and install the shaft with the
thrust washoer. Tighten the scréew that secures the kickstart
pedal return spring (hig. 57)
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inserire 'albero stesso, con la rondella di rasamento, ed infine
installare la vite che fissa la molla di rtorno del pedale (hg. 57)
Introdurre 'albero primarno completo di tuth gloingranagg nel
foro dell ingranaggio di uscita del molo facendo attenzioneg ad
interporre la rondella di rasamento

Anche sull’altra estremitd dell’albero primano deve quindi
venire montata una rondella di rasamento (fig 58)

La fig. 56 mostra tutti | componenti del gruppo di uscita del
moto e dell albers primario

L'albero secondario del cambio, completlo di ingranaggi. va
insento nel proprio cuscinetto, lissato nel carler destro, tene-
do presente che su entrambe le estremitd dell’albero deve
vanire collocata una rondella di rasamento (fig. 59)

Prima di proceders al montaggio del lamburo seleliore &
necessario montare le forcelle di comando delle marce con
relatvi albenm, disponendole come chiaramente indicato n
fig. 60

Controllare che || paraolio sia in perfelto stato, ed installare ||
tamburo selettore nella sua sede del carter destro. facendo
attenzione ad interporre la rondella d rasamento. Porre guindi
sull'alira estremna del tamburo 1'altra rondella

Insarnire 1 parm di guida delle {orcelle nelle scanalmure del

tamburo (fig. 61)
Per il montaggio del dispositive di messa in molo a pedale,

montare sull'albero « van particolari nell'ordine chiaramente
indicata in fig. 61 e cioé la rondalla di rasamento, lNingranag
gio, l'altra rondella di rasamento, 'anello Seeger, Ninnesto
scorrevole, la molla, la rondella speciale e Manello di fermo

Linnesio scorrevole deve essere montata con la canna ornen-
1ata verso il basso, poiché essa dovrd entrare nell’apposito
alloggramento del semicarier simstro, per il disinnesto del
dispositivo di awnamenta {fig. 62)

Install the gearbox mainshaft complete with all the gears into
the output gear, taking care to fit the shim between those two
parts

Install a shim on the other end of the gearbox mainshaft [fig
58).

Fig. 56 shows all the components ol the gearbox mainshatt.

Fit the gearbox layshaft. complete with all the gears, in its
bearing, placed in right crankcase half, taking care to fit ashim
on sach end of the shaft (fig. 53).

Before replacing the gear selector drum, the forks and the fork
spindles should be fitted, placing them in the manner shown in
fig. 6O

Check that the oil seal i5 in parfect condition and install the
salector drum in its seat in the right crankcase half, taking care
1o fit the two shims on the two ends of the selector drum.
Insert the fork guide pins into the selector drum grooves.

Reassemble the varnous parts of the kickstart mechanism on
the shaft in the order shown in fig. 61 install the thrust washer
first, then the gear, the other thrust washer, the circhp, the
sliding ratchet. the spring, the special washer and the snap
ring.

Install the shiding ratchet with the lug facing dowmnwards (the
lug should fit into its housing in left crankcase half) (hg. 62)
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MONTAGGIO DELL'ALBERO MOTORE

Maontare 'albero motore nel semicarier destro autandos| se
NECEssario, oon wn mazzuolo di plastica, dato che il porno
dell albero deve sssere havemente forzato nall’analle interno
del cuscinetto

Nota - Poiche 8 motore montato albero a8 gomili non dovra
avere alcun gioco assiale, le eventuali rondelle di rasamento
necessane ad annullare il gioco eventualmente presente,
dovranno venire disposte, prima della chousura den carters,
esclusivamente sul parno di banco simistro (lato frasmissione
primarial

UNIONE DEI DUE SEMICARTERS

Pulire accuratamente le superfic di contatto e controllare che
tre grami di riferimento siano in buone condizion & corretia-
mente inseriti nelle loro sedi. Sistemare la guarnizione, sulla
quale pud essere eventualmente messo un po’ di grasso, ma
man dell’'@armenco o altn Mastic

Inserire provwvisoriamente la leva di avwlamento sull estremita
del proprio albero, & gquindi tenerla a mela corsa (per permet-
tere alla piastring di lermo di agganciarsi nell innesio Scorrew-
le dizl dispositive di avwiamento) mentre si cala dehcatamente i
semicarter simstro su guello destro, facendo bene altenzione
che la guarnizione non si sposti @ che le estremita dei vari
albern si inseriscano correftamenta nei lore cuscinetti (fig. 65)

Quando | due semicarters sono uniti, cccorre battere qualche
colpo con un mazzuclo di plasthica n moede da assicurare il
combaciamento del piamni

Montara e serrare a fondo le dodict viti di umione der due
semicarters

CRANKSHAFT REPLACEMENT

Fil the crankshatt in the right crankcase half, the main journals
should be a light drive litin the bearing inner races, so il may be
necessary a soft faced mallet for this operation.

Note - With the crankcase halves bolted-up, the crankshafi
should have no end float (axal playk if any shims are needed 1o
avoid tha and float, they should be fitted on left main journal
fclutch side) before cases are mated,

REASSEMBLING THE CRANKCASES

Thoroughly clean the jointing surfaces and check that the
dowal pins are in good condition and securely fitted in their
seals, Fin a new gaskel on the jointing surface; it may be
smeared with a thin layer of grease Do not use sealing
compounds of any kind

Tempaorarily mstall the kickstart pedal on its shatt and push it
down (about 45% so that the ratchet lug can lugage with the
stlop plate.

Gently lower the left crankcase hall, taking care that the gaskel
does not move and that the shaft ends fit correctly into thair
bearings.

When the two crankcases are joined together, 1ap them with a
rawhide mallet to ensure that the jointing surface mate fully
Replace and tighten the twelve screws which secure the two
crankcase hahres.
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A questo punto. cioé a carter chiuso. i giochi assiali devono
BEEEFE
ALBERO MOTORE: nessun gioco assiale. ma esso deve
essere libera o ruotare senga forzamani

- ALBERO SECONDARIO DEL CAMBIO: 0.20 — 040 mm,

Verfficare che si abbia un buon insermento dei denti frontal del-
fingranaggio conduttore 5* velocita in queli delingranagges uscH
ta molo. In caso conlrano ocoomme varare B spessoraziong =S« d|
Fig. 54.

MONTAGGIO DELLA POMPA DELL'OLIO E
DELL'INGRANAGGIO DI COMANDO

Il momtaggie del componenti entro il corpo pompa & semplh

cissimo, dopo averg inserito « due ingranaggi ed i dueg alberini
nes lorg alloggrament, hssare ol coperchio con la fre vili a iesta
svasata @ conrollare che gl ingranagge ruoting iberamente
sanza alcuna wregolanta (hig. 65)

Insarire guind: la molla & la sfera nella loro sede nel carter, e
fissare quindi per mezzo di due viticon testa a cava esagonale il
gruppo pompa al basamento, interponendo apposita guarm-
LI0NE,

Controllare gquinds nuovamente che gli ingranagg siano liben
di ruotare

Accertars: che la cava nell albenno della pompa <@ m Bucna
stato ed mnseriny la choaveiia; montare guinds Uindgranaggu, b
rangella di sicurezea ed 1l dado

Serrare quindi il dado & nipiegare contro un lato dell’esagono
una parte della rondella di sicurezen

Mota - Prima o montare 'ingranaggio pulire con [d massimga
cura le due superfict comehe dell’ accopmamanto usando pos-
sibilmente un buon selvente ed un panno pulito

At this stage the end float of the various shafis should be

re-checked

- CRANKSHAFT no end float {axial clearance} should be
detected, but the shaft should turn freely and smooathly in ifs
bearings.

» GEARBOX LAYSHAFT: specitiedend flioat; 0.20 - 0.40 mm,
Check that a good match of Sth speed driving gear front dogs with
the: ones of motion output gear s obdaned. If the case, arrange a
new 5= shimmeng as per fig. 54.

OIL PUMP ASSEMBLY REPLACEMENT

The replacement of the various componenis into the oil pump
body 15 straight forward, install the two gears and the two
shafts into their housings, secure the ol pump cover by means
of the three countersunk head screws and check that the gears
can rotate freely without undue friction or tight spots (fig 65)
Insert the spring and the steel ball into their seat in the right
crankcase hali, fit the gasket in place and sacure the oil pump
assembly 1o the crankcase by means of twa Allen screws.
Check again thal the gears can rotate frealy

Check that the keyslot in the oil pump shaft s in good condition
and install the Woodrufl key Fil the gear on the shaft and
replace the lockwasher and the nut

Tighten the nut and bend one portion of the lockwasher against
one flat of the nut hexagon

Note - Before installing the ol pump gear, thoroughly clean the
wo tapered surfaces (of the gear and of the shaft) using a
lacquer thinner and a clean cloth
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MONTAGGIO DEL COMPLESSO DEGLI INGRANAGGI
DELLA DISTRIBUZIONE NEL BASAMENTO

Maontare le bussole porta cuscinetti al banco, procedendo come
segue per ciascuna di esse

Insenre "anello di tenuta nella bussola, gquindi montare §
cuscinetti (avendo cura di disporh in modo che il diametro
maggiore dei rulli sia disposto verso l'esterno) con il relativo
distanziale.

Maontare poi le rondelle di rasamento ¢ Vanello Seeger, con-
rellando accuratamente che non rimanga alcun gioco assiale.
Montare infline I'ingranaggio conico con le relative rondelle di
rasamento (sopra @ sotto) @ 'anello Seegaer. Anche in guesio
caso & necessario controllare con la massima accuralezza che
non rimanga alcun gioco assiale.

Qualora s nscontrasse del gioco, eliminarlo medianie aggiun-
ta di altre rondelle di rasamento

Inserire le bussole complete nei loro alloggiamenti nel carter
del motore, avendo cura di sistemare sollo ciascuna di esse la
guarnizione ed esattamente gli stessi spessori che erano stat
rimossl durante lo smontaggio. In questo modo si ofterra
lNesatta altezsa o ingranamento (fig. 66},

Serrare leviti di lissaggio delle bussole al basamento e disporre
| due Ingranagg conicl Con 1 Segri di riferimento or@nan coma
in hg 67

Montare sull albero motore l'ingranaggio doppio che comanda
il complesso della distnibuzione a la pompa dell olio, dopo avere
montato la chiavetia nella propria sede

Disporre |'ingranaggio con o sagm di rifenmento orientati come
in fig. 68

Montare | due alberini porta ingranagg nelle loro sedi facenda
bena attenzone ad nserire softo o essi e relative rondelle di
rasamento, Installare guindi sui due albern 1 due ingranaggi

REFITTING THE LOWER BEVEL AND
TIMING GEARS

Before replacing the lower bevel supports, assemble the var-
ious parts of each support assembly {bearings, spacers and
gaars) on the workbench, proceeding as follows:

Install the rubber O-ring, the bearings and the spacer into2ach
support block. The bearings should be fitted with the wider part
of the rollers facing outwards.

Iinstall the thrust washers and the circlip, carefully checking
that thera 1s no axial clearance.

Fit the bevel gear with its upper and lower shims and the circlip
Check that there is no axial clearance,

If any clearance is delected, it is necessary 1o add other shims.

install the complete suppoert blocks in their housings in the
crankcase, taking care 1o place on the base of each block the
same shims that were removed during engine strip-down. Do
not Torget to renaw the gaskets (lig. 66}

Tighten the Allen screws which secure @ach support block 1o
the crankcase and turn the bevel gears until the refarence
marks are placed as in fig. 67.

Fit the Woodruff key in its keyslot in the crankshaft and install
the oil pump and timing gear drive pimion; the reference marks
should be positioned as shown in hig. 68

Fit the two timing gear shafts taking care to place the shims.in
the same positions in which they were belore engine strip:
down. Fit the two timing gears on the shafts, taking care o
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della distribuzione avendo cura di disporre | segri di riferi-
mento perfettamente allineati con quelli dell‘ingranaggio cen-
trale, Sopra i due ingranaggi dovranno essere posie le rondelle
di rasamento (figg. 69-70), Montare infine il castellerto di
supporto del complesso della distnibuzione, completo di cusce-
netti, fissandolo al carter motore per mezzo di quattro viti con
testa a cava esagonale (fig. 71}

Conmtrollare che | dus ingranagg: conici non abbiano un groco
eccessvo N Seanso assiale swi loro due albernim, wvenficare
anche che ciascuna delle due coppie coniche possa ruotare
sanza alcun forzamento & che INingranamento sia regolare
Sull’esterno di ogni ingranaggio comco vi & un piano smeri-
gliate; ruotare ogni coppia di ingranagg! fino ad allineare 1 due
piani; s& il montaggio & stato effetiuato correttameante tali prani
dovranno collimare alla perfezione (ciol farmare in pratica un
piano umico, senza che tra di lora esista uno scaling @ un
thslivello)

In caso contrario Sara Necessana aggungere o toghare delle
rondelle di rasamento

Installare sull albero motore il distanziale e Fanello centrale del
cuscinetto (fig. 72).

MONTAGGIO DEL ROTORE DEL GENERATORE

Montare sull'albera motore il distanziale che va disposto con lo
smusso verso || cuscinetto, e guindi il rolore facendo bene
attenzione a disporio correttamenta (fig. 73).

Installare |la rondella di sicurezza e, blooccando con 'attrezzo
speciale dis. BBET13.0108 il rotore, montare il dado e serrarlo a
una coppia di 10 mKg. Ripiegare poi la rondella d sicurezza
contro un lato dell’esagono (fig, 74}

Frima del montaggio controllare che sia la cheavetta che il suo
alloggiamento siano in buono stato

align the reference marks with those of the drive pimen. Fitthe
shums on the shafts (figs. 63-70)

Install the timing shafts support plate completa with bearings
and secure it 10 the crankcase by means of four Allan screws
ifig. 71

Chack that the gear axial clearances are nol excessiva and
check that the bevel gears mesh correctly and can turn without
any undue friction

There is a grinding mark on each gear; rotate the crankshaft
until these marks align: the ground surfaces on each bevel gaar
pair should be at the same level (there should be no step
betweean them).

Should any adjustment in the meshing height be needed,
remove or add shims.

Install the spacer and the bearing inner race on the crankshaft
hig. 72}

REFITTING THE GENERATOR ROTOR

Place the spacer an the crankshaft with the chamfer next to the
bearing, and push the rotor home on the shaft. Take care to fit
ihe rotor the correct way round (fig. 73)

Fit a new lockwasher, hold the rotor by means of special tool
No. 88713.0108, tighten the nut to a torque setting of 10 mKg,
and knock up the lockwasher [fig. 74)

Prigr to assembly, check that the Woodruff key and its slot are
in good condition,
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MONTAGGIO DEL PIGNONE DELLA CATENA FINALE

Per montare i pignone della trasmssiong finale procedere
COITE Sigie

Inserwe sull albero di uscita del cambio Nanello distanziale, i
pignone della catena {con il mozzo puo alto rivollo verso
Festerno}, la rondella di sicurezza e la ghiera filettata (con la
parte smussata rivolta varso il pignone)

Bloccare il pignone con I'attrezzo 88713.0107 e con la chiave
speciale dis. BB713.0104 serrare la gluera ad wna coppia di
10 + 12mKqg. Ripiegare la rondella di sicurezza {ligg. 75 - 76).

MONTAGGIO DEL PRESELETTORE

Assemblare a parte ol selettore cambao lormato dan pezsr 1-2-
4-5-6-7-8 nella fig, B0 Mantare poi il selettore nel motore
come n fig. 78 mediante la rondalla A @ 'anelio slastico B (fig
80

Installare guindi I'asta di comando (C - fig 80) con la relativa
rondalla

Per la registrazione del selettore occorre agire sull’apposito
registro avite indicato dalla freccia(fig, 79), allentando il dado e
ruotando il registro stassoe per mezzo di un cacciavite, fino a
trovare la mighore posiziong di funzionamanto

Il regisiro & raggiungibile anche senza smontare la campana
Inisone facendo passare chiave e cacciavite altraverso il foro
praticato sulla campana stessa

GEARBOX SPROCKET REPLACEMENT

To refit the gearbox sprocket, proceed as follows

install the spacer, the sprocket, the tab washer and the ring nut
on the gearbox output shaft

The sprockel should be fitted with the wider boss facing
outwards and the ring nut with the chamfer next to the tab
washer

Lock the sprockel with the special teol No. B8713.0107 and
tighten the ring nul with the special spanner No. BE713.0104
1o atorgque figure of 10 + 12 mEg. Knock the tab washer up
{hgs. 75 - 76)

GEAR SELECTOR MECHANISM REASSEMBLY

Separately assemble the gearbox salecior components 1-2-
4-5-6-T-8 fig. BO. Then fit the selector into the engine as per
fig. 78, using washer A and circlip B (lig, 80)

Fit the gearshift operating rod (C - fig. BO) with s washer

To adjust the selector mechamism, act on the adjusting screw,
slackening the locknut and turning the adjuster, arrowad in hig
79, by means of a scréwdriver, until the best operating pasition
is found.

The adjusting screw can be reached without remowing the
clulch drum; insert the screwdriver and the spanner into the
hole in the clutch drum bottom,




65




Fng B

&6




RM REVISIONE MOTORE

ENGINE OVERHAULING

MONTAGGIO DEL GRUPPO VOLANO-TRASMISSIONE
PRIMARIA-ACCENSIONE ELETTRONICA-FRIZIONE

Installare sull"albero motore la grossa rondella di spallamento,
la boccola @ 'ingranaggio del sistema d: avwwiamento eletinco
con la relativa gabbietta a rullire (hig. 81)

Montare quindi I'alberine che trasmette il moto dal motorino di
avviamento all’ingranaggio posto sull’albero motore, con la
relativa rondella di rasamento (figg. B2 - 83).

Installare quindi Il gruppo volano-ingranaggio della primaria-
ruota libera del sistema di avviamento, dopo avere inserita le
due chiavette ne propri alloggiameaniti, Le superfici dell’ accop-
piamenta conico deveno essere perfettamente pulite, atanto la
chiavetta che i loro alloggiamenti devono essera in ottimo Stato
{fig. 84).

Installare guindi il rotore dell’accensiong elettronica, avendo
cura di disporlo nel giusto verso (fig. 85) e montare infine la
rondella di fermo ed il dado di serraggio, che verra bloccato in
sequito, dopo || montaggio della campana della fnzione

Installare sull’albero primario del cambio d distaniiale, che va a
fare battuta contro "anello interno del cuscinetto, @ la rondella
di rasamento, Montare guindi la campana della frizione e
virrthicare che tra o dent di cui essa e dotata e guelh dall ingra-
naggio dell albaro motore non vi Sia troppo gioco, ne forzgament
di sorta (figg. 86 - B7).

Inserire guindi sull"albero primano il tamburo della rizione, la
rondella di sicurezza ed il dado di hissaggio.

A questo punto bloccare la campana ed il mozzo della frizione
madiante |'attrezzo speciale dis. 88713.0101 e serrare il dado
di fissaggio della frizione a una coppia 4 10mkg (chiave da 30

FLYWHEEL. ELECTRONIC IGNITION AND
CLUTCH REPLACEMENT

Install the large thrust washer, the steel sleave and the
freewheel clutch gear completa with its needle bearing on the
crankshaft (fig. B1)

Refit the starter pinion shaft {that drives 1he freawheel clutch
gear) with its thrust washer (figs. 82-83)

Install the flywheel-primary drive pimion assembly, having
fitted the two Woodrufi keys into their slots. The tapered
surfaces should be spotlessly clean and the Woodruff keys and
key ways should be in perfect condition (fig. 84).

Fit the electronic ignition rotor, taking care to place it the right
wiay round (fig. 85}, followed by the lockwasher and the nut,
that should be tightened after the clutch drum replacement.

Slide the spacer ring and the shim ento the gearbox mamshaft
Install the elutch drum and check that its teeth mesh correctly
with those ol the primary drive pinion, withoul excessive
backlash (higs. B6 - B7)

Fit the clutch centre, the lockwasher and the securing nut on
the mainshaft

Lock the clutch drum and centre by means of special tool No.
88713.0101 and tighten the centre nut (o a torque setting of
10 mKg (30 mm spanner] and the crankshaft nut, which
secures the flywhesl-pinion assembly and the electronic ig-
nition rotor, 10 12 mKg (36 mm spanner) (figs. 88-89)

Bend over the lockwashers (hg. 90)
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mm}e quello di fissaggio del gruppo volano-ingranaggio-rotora
dell’accansione elettromca ad una coppia di 12 mKgichiaveda
36 mm) (figg. B8-B9)

Ripiegare quindi entrambe le rondelle di sicurazeza (fig. 80)
Maontare la sarie dei dischi della frizione cominciando can il
disco condotto speciale avendo cura di orientario con i denti
piegati verso I'esterno. Montare pol un disco conduttore, uno
condotto ecc. fino alla fine del pacco per un totale di 8 + 8
dischi,

Tenere presente che il disco condutiore che deve essere
montato par ultimo {cioé quaello pid esterno) @ lievemente
diverso dagh altri in quanto presenta 1 denb piegall verso
interno.

Montare poi il piatto spingidhsco ed al ceniro di esso il registro
con relative controdado.

Inserire gli scodellini con le relativa molle e sarrare le sei vili
con lesla a esagono incassato

MONTAGGIO DEL GRUPPO DI COMANDO
DELLA FRIZIONE

Prima di rimontare il coperchio laterale posteriore destro,
ovvero quello del pignone, sul quale & fissata la leva i
azionamento della fripone, installare all'interno dell’albero
primario del cambio il complesso degh orgam di comando, &
cipe nell ordine:

unrulline 0 6 x 8 mm, un'astina © 6 mm, un altra rullino O 6x6
mm, unaltra astina 06 mm, quindi un rullo 05716 x 5716",
una slera O 5716, un altra rullo @ 5716 x 5716 ed infina il
puntaling, che deve essere nivolto con la parte emisfenica verso
la leva di comando.

Install the clutch plates starting with the special driven plate
taking care to fit it with the teeth bent outwards: install then a
driving plate followed by a driven plate and so on.

There are B plain and 8 lined plates in the clutch assembly,
Remember that the outer driving plate is slightly different from
the others (it has angled ears) and should be fitted with the ears
facing inwards,

Install the pressure plate complete with the adjuster and
lacknut.

Fit the clutch springs, cups and washers and tighten the six
Allen screws (4 mm Allen key).

CLUTCH OPERATING MECHANISM REPLACEMENT

Before refitting the rear right side cover (gearbox sprocket
cover], on which is fitted the clutch operating lever, the
following parts should be inserted into the gearbox mainshaft
{ir the following order)

g 6x 6 mm roller, a rod (6 mm dia ), a 6 x 6 mm roller, another
rod (8 mm dia) a5 16" x5/16" roller, a 5716 ball, another
B/16" x5/16" roller and the oparating plunger, which should
be fitted with the rounded end towards the clutch lever,

Lot
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MONTAGGIO DEI PISTONI E DEI CILINDRI

Insarire lo spinotto a mano con "aiuto d una apposita spina; nel
caso fosse necessario, riscaldare || pistone a 507 + 60° C
Dopo il montaggio. installare i due anellim di ritegno facendo
bene attenzione a non delormarl durante tale operanone (hg.
a91).

Nota - | due pistoni hanno un verso di montaggio.

Fare quindi bene attenzione durante il montaggio a disporre
cliascuno di essi in modo che il pid piccolo den due incawvi
praticati sul cielo sia rivelto in direzione della valvola di scarico.

Sistemare la guarmzione di base del cilindro sul prano del
basamento. disporre le aperture sei segmenti di ciascun pi-
stone a 1207 tra di loro; lubrificare abbondantemente le canne
dai cilindri ed i piston

Inserire delicatamente ciascun pistone nel proprio cilindro
tenendo chiusi con lg mani 1 segmenti in modo da rendere
possibile 'operaznione di montaggio.

Una volta installati i cilindri & necessario montare gl anellini di
lenuta attorno ai passagg olio tra ciascun cilindro e la testa (fig.
82).

Nota - Nel cilindro VERTICALE ci sono due fori d recupero ed
uno di mandata e di conseguenza sul pang superiore del
cilindro stesso devono verure collocat due gommini di tenuta
grand ed uno piccolo

Nel cilindro ORIZZONTALE ci sono invece un foro di recupero
ed uno di mandata e quindi sul piano superiore del cilindro
vanno posti un gomming di tenuta grande ed uno piccolo
Accertarsi che le sed de: gommimi siano ben pulite ad n
parfette condiziom

E’ indispensabile ad ogni nimontaggio installare gommini nuo-
Wi,

PISTONS AND CYLINDERS REPLACEMENT

Install the gudgeon pin by hand with the aid of a suitable drify; if
it i5 necessary, warm the piston to 50° - 60° C

Fit the circlips, making sure that they are properly seated in
thair grooves (fig. 91}
Always lit new circlips, the old ones should ba discarded.

MNote - The pistons should be fitted the correct way round.
Take care during engine rebuild to install each piston with the
small valve pockel facing towards exhaust valve,

Fit the cylinder base gasket, space the piston ring gaps at 1200
around the piston and lubricate the boras and the pistons with
a hiberal amount of clean engine oil,

Carefully insert each piston in its bore, compressing the rings
with your fingers and gently lower the cylinder barrel

Aftar eylinder replacement, install the O-rings around the ol
passages (fig. 92).

MNote - In the REAR cylinder thera are two oil return and one oil
fead holes and on the barrel upper surface should be fitted two
large O-rings and a small one

Inthe FRONT cylinder there are ane oill return and one oil fesd
passages and therefore on the barrel 1op surface should be
placed a large O-ring and a small one,

The Q-ring seats should be spotlessly clean and in perfact
condition

Always fit new O-rings, 1o avoid ol leaks
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ASSEMBLAGGIO DELLE TESTE

Effettuare il montaggio del vari organi nella 1esta nuda pro-
cedendo come Segua’

1)

2)
3

a4

Bl

&)

Sostituire gli anellini di tenuta in gomma che si rovano
all'interno delle guide

Montare il supporio distribuzione nella testata

Montare nel supporto distnbuzione l'ingranaggio comnico
con 'albering verticale di comando (che & solidale con
I“ingranaggio siesso).

Installare I'asse a cammes ad il relativo ingranaggio conico
{facendo bane anenzione a disporre ( segni di riferimento
del due ingranagg conici perfettamente allineati tra di
loro) @ quindi bloccare il dado di fissaggio con una coppia di
serraggio di 4 mKg [ATTENZIONE: FILETTATURA SINI
STRORSA].

Per bloccare il dado & necessario impedire |la rotazione
dell'asse a cammes per mezzo dell’atrezzo speciale
BBT13.0263

Controllare che ingranamento tra | due ingranaggi sia
regolare (senza troppo gioco e senza forzament) & che le
due superfici smerighate giacciano sullo stesso plano

Mota - Prima di montare 'asse a cammes cantrollare che
ia chiavelta & la relativa cava siano in perfette condiziani
(fig. 93).

Inserira ciascuna valvola nella propria guida dopo averna
lubrificato lo stelo con dell oho.

Montare il bilanciera inferiore sull’attrezzo speciale dis.

£8713.0134 ed agganciare la molla dell’atirezzo stesso
ifig. 94)

RE-

ASSEMBLING THE CYLINDER HEADS

To reassamble the various paris in the cylinder heads oparate
as fallows:

1) Renew the rubber O-rings that are placed into the valve

2

31

4]

5}

6}

guides.

Refit the upper bevel gear housing and sacure il 1o the
cylinder head,

Install the bevel gear pinion with its vertical drivee shaftinto
the housing

Install the camshaft and its bevel gear in place (lake careto
align the two reference marks of the two gears) and
tighten the retaining nut to a torque setting of 4.0 mKg.
(WARNING: THE NUT HAS A LEFT-HAND THREAD).
The camshaft should be held steady by means of special
tool No. BBET13.0263 when tightening the nut,

Check that the two gears mesh correctly (withoul ex-
cessive backlash and without undue friction) and that the
two grinding marks lie on the same plana.

Mote - Befors camshaft installation chack that the Wood-
ruff key and its slot are in good condition (fig. 23]

Liberally lubricate the valve stems with cleéan engine oil
and install each valve into it guide,

Install the lowear rocker in the special tool No. B8713.0134
and hook the spring to the tool (fig, 94).

T2
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7} Inserire il gruppetto bilancieraattrezzo/malla nalla te-

stata e mediante la spina BB713.0262, che va installata al
posto del perno del bilanciere, effettuare la spessorazions
laterale del bilanciere ulibzzando le apposite rondelle di
rasamento

Al wermine dell’'operaziona la forcella del bilanciere deve
risultare perfettameante centrata sul gambo della valvola e
al tempo stesso il bilanciere deve essere hbero di muovers
senza presentare perd alcun gioco assiale (fig. 95)

8} Estrarre la spina ed installare il perno del bilanciere

9) Conun cacciavite sganciare la molla dell’attrezzo speciale

10)

1)

dis. BB713.0134 ed astrarre |'atirezzo S10880,

Montare provwsoriaments | cappelloiio porta cuscinetto
in modo che 'asse a cammes risulti supportato ad en-
trambe @ estremitd & si trovi nella posizione di lavoro.
Maontare il registro inferiore @ regolare il gioco tra il pattino
del bilanciere e l'eccentrico; esso dovra essere a rero,
verilicando pero che il registro possa venire ructato a mano,
Il gioco si regola sostitluéndo il registro inferiore con altr di
spessore diverso fing ad ottenare il gioco prescrifto

Il registro inferiore viene assicurato allo stelo della valvola
per mezeo di due semianell, che devono venirg correlta-
menté alloggan nella loro sede.

Montare il registro supenore sullo stelo della valvola
Mediante la spina dis. B8713.0262 montare il bilanciere
supenora avendo cura di cantrarlo rispetto allo s1elo dalla
valvola disponendo opportunamente le rondelle o rasa-
mento & lat dal bilancere. Al tarmine dell operazione,
controllaré cheé il ilanciere sia hbaro d muovarst ma non
presenti alcun gioco assiale (fig. 96),

7

8)

9

10)

Fit the rockar arm/tool /spring assembly into the cylinder
head, insert the special pin No. 88713.0262 and fit the
shims that are needed 1o avoid any end float (awal clear-
ancej.

After this operation the rocker arm forked end should run
central 1o the valve stem and the rocker should move freely
without any noticeable side float (fig. 95).

Remove the pin and fit the rocker arm pivol with the
threaded hole lacing outwards,

With a screwdriver unhook the spring from the special tool
No. B8713.0134; withdraw the tool from the cylinder
head.

Temporarily fit the camshaft beaning holder sa that the
camshalt is supported at both ands and 15 in ils working
pasition,

Install the lower adjuster and measure the clearance
between the lower rocker and the cam lobe. The specified
clearance is 0 however chack that adusier can be hand rotated.
The clearance can be adjusted by fitting an adjuster of the
correct thickness,

The lower adjuster 15 secured 1o the valve stem by means
of two half-rings that should be correctly fitted into their
seat

11) Fit the upper valve clearance adjuster on the valve stem

tip. Install the upper rocker arm by means of the special pin
MNo. 88713.0262 Take care to place the rocker arm tip in
line with the valve stem axis. This can be obtained by
means of shims, as already seen for the lower rocker.
Check then that the rocker arm can move freely but
without any undue friction {fig. 96)
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12) Registrare il gioco dei bilancien superior pér mezzo delle
apposite pasticche i registro che vanno poste sull astre-
mita dello stelo di ciascuna valvola
Il gioco deve essere; 0,08 mm per FASPIRAZIONE

0.12 per lo SCARICO

13) Montare definitivamente il cappellotio porta cuscinetto,
Lubrificare abbondaniemente 'albero 8 cammes ad | bi-
lancien & guindi montare | due coperch delle valvale,

MONTAGGIO DELLE TESTATE SUI CILINDRI

Accerarsi che | segnl di niferimento di entrambe le coppie
comche siang perlettamente allineat (g 99)

Infilare ciascuna delle due testate sworelativi prgionier di
hissaggio, facendo bene attenzione che Malberallo verticale o
comando dell asse a cammes vada ad innastars corretfiamente
con alberino della coppia conica nel basamenio

Spingere con attentione la testata verso il cibindro & gquinds
infilare sw prigronien le rondelle ed | dadi di hissaggio
Ajutarsi con un mazzuolo diplastica per mandare la testa a fare
battuta sulla flangia della camicia del cilindro,

Serrare progressivamente (in var passaggi) e procedendo in
diagonale | quattro dadi di fissaggio di ogni testala con chiave
da 16 mm.

Coppia di serraggio dei dadi della testa: 4.0 mKg.

Nota - Prima dal montaggio della testata accertars: che sul-
I'alberino verticale della coppia conca superions vi sia manlato
in prossimita dell'innesto a baionetta. 'anello Seeger

12} Adjust upper rocker arm-to-valve clearance by means of
the adjusting pads {that shouwld be placed on the valve stam
top)

Specified valve clearance; 0,08 mm IMLET
012 mm EXHAUST

13) Install the bearing holder, oil the cam lobes and the rocker
arms and replace the valve covers

FITTING THE CYLINDER HEADS ON
THE CYLINDER BARRELS

Make certain that the valve ming reference marks of the bevel
gears are properly aligned (lig. 99).

Install each cylinder head on the siuds, taking care that the
beval gear drive shaft coupling engages correctly

Lower the cylinder head and install the washers and the nuts
on the studs

Tap the eylinder head with a soft faced mallet to push it fully
homea on the barral.

Tighten the nuts a little at a time in a diagonal sequence with a
torque wrench and a 16 mm socket,

Cylinder head nuts torque setting: 4.0 mKg.

Mote - Bafore refitting the cylinder head on the barrel, make
sura that on the bevel gear driva shaft, close to the coupling, is
fitted the circlip
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RM REVISIONE MOTORE

ENGINE OVERHAULING

MONTAGGIO DEL COPERCHIO LATERALE SINISTRO
E DEL MOTORIND DI AVVIAMENTO

Verificare attemtamente che le superfici di uniong sano in
ottimo stato, sistemare la guarnizione nuova, tenendola in
posiziona, S8 Necessario, con un po’ di grassoe, @ montare il
coperchio laterale aiutandesi con un mazzuolo di plastica ed
avendo cura di evitare che esso 1 metta d traverso durante
I'operaziong

Fare attenziona al gommino di tenuta posto sul passaggio olio
che si trova sulla superficie di unione carter ‘coperchio late-
rale, al disotto dell"albero motore (fig. 99 - particolare A)
Serrara le viti d fissaggio del coperchio laterale con una coppia
di 0.8 mKg.

MNota - |l coperchio pud venire installato con il motoring di
avviamento gia lissato ad esso.

Fare beng attenzione a non dimenticare le due viti di hissaggio
che trovano posto softo || coperchio della catena del motorino di
avviamento

Meota - 5i consiglia di non feccare assolutamente il gruppo dei
due pick-up dell'accensiong eletironica & la loro piasira di
supporto, che vanno lasciati attaccati al coperchio latarale
senza modificarne la posizione

Cualora futtavia si rendesse Necessano inlervenire su di essi
per riparazion o registrazion indispensabel, effettuare il n-
montaggio ed || posizionamento come indicato in questo ma-
nuale nel paragrafo sull impiantio di accensioneg

Mantare la catena sui due pignoncini dell’avwiamento ed
installare la maglia di giunzione, Inserire su ciascuno dei dus
alberini la propria rondalla di rasamento @ nmontara il copear-
chietto (fig. 100)

LEFT SIDE COVER REPLACEMENT

Carefully check that the jointing surfaces are in good condition,
fit the new gasket in place |if necessary hold it in position with a
light smear of grease) and install the side cover with the aid of a
rawhide mallet. The cover should be pushed home squarely.

Do not amit the O-ring that should be placed around the il
passage situated below the crankshaft, on the crankcase /side
cover mating surface (A - fig. 99).

The side cover retaining screws should be tightened to 0.8
mkg

MNote - The side cover can be installed as an assembly with the
gleciric starter motor.

Do not forget the two screws placed inside the starter motor
chain housing.

MNota - Do not disturb the electironic ignition pick-ups and the
support plate. They should be left fitted to the side cover and
thewr position should not be modified

Should any ignition system repair or adjustmeant be needed, the
pick-ups and the support plate should be fitted following the
directions given in the “lgnition system’ paragraph of this
manual

Install the chain on the two electric starter sprockets and fit tha
connecting link and the spring clip. Install the two shims on tha
two spindles and replace the cover (fig. 100).
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RV REVISIONE VEICOLO

VEHICLE OVERHAULING

MANUTENZIONE E REVISIONE DEL VEICOLO
SOSPENSIONI

Ogrm 30.000 +— 40.000 Km di percorrenza & necessario ese-
guire la revisiong delle sospensiom. E' pero necessano tenara
presenta che 'usura degh organi interni delle sospensioni
dipende moltissimo dalle condizioni di impiego del motociclo;
nel caso quindi che esso venga utilizzato prevalentemente su
strade sconnesse o con carichi cospicul, si rendonog necessarna
revisioni assai pid frequenti.

FORCELLONE OSCILLANTE (fig. 101]

Una verifica assai semplice per conirollare N'usura delle boc-
cole & del perno del forcellone consiste nell’afferrare con una
mano il telaio e con Valtra il forcellong tentando di scuoterio
lateralmente con energia; non dovra essere percettibile alcun
gioco

Per lo smontaggio del forcellone procedere come segue:
Allentare i due bullom {uno su ciascun lato del telaio) che
fissano al telmo ¢ due supporti dal perno del forcellone (che
fungono anche da registri della tensione della catena)
Smontare | due coperchietti di plastica posti su di gssi, togligre
due anelli Seeger @ quindi. con un punzone ed un martello,
battere fuori il perno del forcellong quel tanto che basta a
rimuovera la spina infilata trasversalmeante nella estremita del
perno slesso

Dopo aver tolto la spina, battere fuor il perno del forcellone
spingendolo varso la pare opposta medianta un punzong & un
martello, fino a fario fuoriuscire completamente.

Controllare il gioco tra perno e boccola: essonon devarisultare
superiore a 0,10 mm

Se il gioco supera tale valore & necessario procedere alla
sostituzione del perno e delle boccole

VEHICLE MAINTENANCE AND OVERHAULING
FRONT FORK AND REAR SUSPENSION UNITS

Every 30,000 = 40,000 Kms, it 15 advisable 1o overhaul the
SUSpENSIonN unit.

It is necessary to consider that the wear of the suspension
groups componeant parts is largely depending on the motor-
cycle working conditions: if the vehicle 15 used mainly on
bumpy roads or with heavy loads, the overhauls should be
carried out more often.

SWINGING ARM

Check swinging arm busheas and pivot for wear by grasping a
frame pipe with one hand while attempting to move the
swinging arm sideways with the other. No play should be
detected,

To remove the swinging arm from the frame, proceed as
follows:

Slacken the two bolts (one on each side of the frame) which
secura the two pivot support blocks to the frame,

The swinging arm pivol support blocks act also as drive chain
tensioners; ramove the two plastic covers, the two circlips and
then drive the swinging arm pivol with 8 hammer and a drift,
until the pin that 1s btted transversally to the pivol end can be
removed,

Having withdrawn the pin, drive out (towards the other side)
the swinging arm pivol and remove it.

Measure the bush-to-pival clearance it should not exceed
010 mm.

If necessary, renaw both bushes and pivot
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RV REVISIONE VEICOLO

VEHICLE OVERHAULING

Dapo il montaggio nel telawo il Torcellone non deve presentare
alcun gioco assiale (Se necessarnio si pud proveedere ad
aliminara |l groco che fosse eventualmenta presente per mezzo
di rondelle di spallamento di spessore maggiorel.

La fig. 101 illustra 1 peexi che compongono questo gruppo.

MNota - 5i ricorda che gli ammortizzatori posterion devono 8s-
gare sostituill In coppia,

FORCELLA ANTERIORE

Lo smontaggio della forcella & una operazione molto semplice,
per laquale é sufficiente fare riferimento alla fig 102 che mo-
stra la forcella scomposta i Lulli ¥ SUoi CoOmponeant,
Ricordare di scaricare il fluwido da ciascuno stelo prima i
procedera alle smontaggio; toghere 1a vile a tesia cilindrica con
esagong incassato posta alla base di ciascun todero e shlare
guinch 1 fodarn dalle canne (fig. 104)

Lina volta effettuato lo smontaggio procedere alle verifiche
seguenh

- Controflare la rettilinemd delle due canne (mediante dus
blocehi a WV ed un comparatore)

Massima curvatura ammessa: 0,10 mm

- La superficie delle due canne (come pure la superficia
interna der due foden) deve es<ere 0 ottime condizion,
senza gralffi, rigature, ecc

- Dopo aver mantalo le due canne nelle due piasire (superiore
ed inferiore) della testa di forcella, comtrollare 'errore o
parallelismo esistente fra i esse
Massumo errore di parallelismo consentito:. 0,10 mm

After swinging arm replacement in the frame, no play should
be detectable.

If needed, any side clearance (end float) can be avoided by
means of shims of suitable thickness

Fig 101 shows the various component parts of the swinging
arm assembly.

Mote - The suspension unils should be renewed together

FRONT FORK

The front fork removal and disassembly is straightforward,
refer to fig 102 that shows the varous component parts
of the front fork.

Before disassembling the fork it 15 necessary 1o drain the oil
from both legs; slacken and remove the Allen screw placed at
the bottam of each leg and slide the lower legs off the
stanchions (hig. 104)

Having disassembled the front fork, carry out the following
inspections:

- Check both stanchions for straightness (by means of two
Vee-blocks and a dial gauge)
Max allowable bend: 0.10 mm

- The surface of both stanchions (and the inner walls of the
lower legs) should be n perfect condition, wilhout Scores,
scratches or wear marks.

- Having installed the two stanchions into the two fork yokes
{upper and lower), carry out a parallehsm check.
Max permissible misalignment: 0,10 mm
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RV REVISIONE VEICOLO

VEHICLE OVERHAULING

- Prima di procedere al montaggio della forcella 51 consigha di
sastituira i paraoh

Versare 185 cc di olio AGIP OS0 25 in ciascun sielo,

Mota - In caso di sostituzione di particolari della forcella
Cenani, controllare con attenzione il gatalogo ncambi poicha le
aste interne, le molle e le canne hanng subito modifiche
dimensionali.

CUSCINETTI DEL CANNOTTO DI STERZO

Se | cuscinetl dal cannotto di Sterzo SoN0 UsSUrat o comungue
in cattivo stato & necessario procedere alla loro sostituzione.
La testa di forcella non deve presentare alcun gioco, ma non
deve neppure essere troppo serrata, ed il manubrio deve poter
ruotare liberamenie

La registrapione si effattua mediante 'apposita ghiera,

REGISTRAZIONE DELLA CATENA

Il ramo inferiore della catena deve presentare, nel suo punto
madiano, una possibilita di scuotimento pari a 15 — 20 mm,
con macching a terra @ con una persona seduta sulla parie
posteriore della salla (oppure con le sospension posteron a
mMeld corsa)

Per registrare la tensione della catena, procedéers come segue
Rimuovere i coperchietti di plastica che proteggono le astre-
mita del parno del forcellone, quindi allentare | due bulloni {uno
per lato) ed innestare la chiave speciale nella spina di acciaio
del ragistro, ruotare la chiave fino ad ottenere la giusta
tensicne della catena

Bloccare guindi i due bulloni e rimontare 1 coperchietti di
plastica (figg, 105 - 106).

- Before front fork reassembly, it is advisable to renew the ol
seals.

Refill each fork leg with 185 cc of AGIP OS50 25 oil.

MNote - Should any part of the Ceriani fromt fork be renewed,
please refer to the spare parts catalogue, because the inner
tube, the spring and the stanchion sizes have been modified.

STEERING HEAD BEARINGS

If the stearing head bearings are worn or damaged, they must
be renewed,

The steering head baarings should be adjusted by means of the
ring nut, When the adjustment is correct the fork should turn
amoothly from side to side, without undue friction and without
any play.

DRIVE CHAIN ADJUSTMENT

The drive chain normal slack should be 15 = 20 mm (up and
down play on bottom run of chain) measured at midpoint
between the sprockets, with one person sitting on the rear part
of the seat (or with the rear suspension units at midiravel),
To adjust the drive chamin tension, proceed as follows:
Remove the plastic covers from both swinging arm pivet end.
slacken the twao pinch bolts joneé on each side)] and fit the
adjusting tool on the adjuster steel pin; turn the tool until the
correct chain tension is obtained.

Tighten tha two bolts and refil the plastic covers (figs. 105 106).
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RF REVISIONE FRENI

BRAKES OVERHAULING

FRENI A DISCO

Per mantenare |'impianto frenante n perfetta efficienza os-
servare scrupolosamente le seguent) norme

Venficare frequentemante il livello del fluido nel serbatoo:
esgo non deve mai scendere o di B mm al disotio del livello
massimo

Qualora si rendessero necessan dei rabbocchi usare esclusi-
vamente fluido per frem (SAE J 1073 <) “AGIP F1 Brake flud
Super HD").

Evitare nel modo pit assaluto di mischiare tra di loro fluidi
per impianti frenanti di marche diverse.

Pralavare ogni volta il fluido da una latting nuova e sipllata
Ogmi 20000 Km di percorrenza & necessario effettuare la
completa sostituzione del flude (figg. 107 - 108)

Nota - 1l fluido del frere pon deve vanire a contatio con |18
vernice dalla mota

Mei condotn @ ne raccord del circuito drauhico non devono man
gssere presenti delle bolle d'ana Se cio si verifica la corsa
della leva diviene lunga ed elastica, In tal casoe, come pure
guando si procede alla sostituzong del fluido, @ necessario
effettuare lo spurgoe dell impianto frenante

NORME PER L'EFFETTUAZIONE DELLO SPURGO
DEL CIRCUITO IDRAULICO DEI FRENI

Dopo aver nempito il serbatoio di fludo, muovere pid valte la
leva lentamente, hinche dal liquido non si vedono piu fuoriusc
rie bl licine di aria

Collegare alle valvoling di spurgo poste sulle pimze (hg 109
particolare A) de tubicire o plastea; anonare pic valte la leva
dal freno inché essa non smdurisca e qumds, mantenendala
tirata, rapidamente aprire @ chiudere le valvoling.

DISC BRAKES

To maintain the brake system in parfect efliciency, the accomp-
anying directions should be carefully followed.

Periodically check the brake fluid level in the reservoir, it
should never drop more than 8 mm balow the upper level mark,
If it 1s needed, refill the reservoir. Use only AGIP F1 Brake fluid
supar HD (SAE J 1073 c)

Do not mix brake fluids of different manufacturers.
Always add new brake fluid (from a sealed container).

Mever re-use brake fluid.

Every 20,000 Kms tha brake fluid must be changed (figs. 107
108)

Note - Brake fluid causes damage to the painted surfaces.

There should be no air in the brake system. When this happens
the lever will have a “spongy’ feal and a long travel

In such case and every time the fluid is renewed, the brake
systam unil must be bled.

BLEEDING THE BRAKE SYSTEM

Having filled the reservoir with fluid, operate the lever several
times until no air bubbles can be seen coming oult from the
fluid

Attach two hoses to the bleeder valves of each caliper (A - fig
109); depress the brake lever several limes until pressure can
be felt and then, holding the lever depressed, loosen the
bleeder valve and quickly tighten it
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RF REVISIONE FRENI

BRAKES OVERHAULING

Procedere in questo modo agendo su di una valvolina alla volia,
finché non si vedrd uscire dai tubicimi di plastica del fluido
frenante perfettamente privo di ballicine d'ana

Durante 'oparazione di spurgo, controllare spesso il livello del
fluide e, se necessario, effettuare dei rabbocchi.

Procedere allo stesso modo tanto per il freno anteriore che per
quello posteriore,

PASTICCHE D'ATTRITO

Ogni 5000 Km di parcorrenza & opportuno controllare I'usura
delle pasticche dei freni,

Procedere come segue: logliere la spina centrale. la relativa
maolla a nastro ed estrarre 1 due perni di regno delle pasticche;
nmuovere quindi le pasticche stesse.

Lo spessore deve essers!

a pasticca nuova, 7 mm

al limite di usura: 4 mm

Se lo spessore & inferiore al limite di usura, & necessario
sostituire le pasticche.

Evitare nel modo pil assoluto di utilizzare ultariormentea le
pasticche dai freni se lo spessore & inferiore a 4 mm.

Il rimontaggio si effettua procedendo nel seguente modo.
Spingere | pistoncini all’interno dei loro alloggiamenti, facendo
bene attenzione ad evitare danneggiamanti alle cuffie parapaol -
vere, installare nella pinza le pasticche nuove e guindi montare
i parr di ritegno, la spina @ la molla di posizionamento
Agendo in questo modo @ possitule effertuare la sostituzione
delle pasticche senza dovere, a rimontaggio avvenuto, affet-
tuare lo spurgo dell’ impianto; & invece sufficiente azionare pid
volte la leva del freno fino a riportare 1 pistoncim nella posizionse
normale (pasticche a circa 0,20 mm dal disco)

Repeat this operation until no air bubbles can be seen in the
Tlhuid that comes oul from the bleeder valves

Check often the fluid level in the reservorr while blegding the
brake system,

Operate in the same way for the front brakes and for the rear
ona.

FRICTION PADS

Every 5000 Kms it is advisable to check the brake pad wear.
Proceed as follows: remove the central pin, the spring and
withdraw the two pad retaiming pins, Remove the pads.

The pad thickness should be:

new pad: 7.0 mm

wear limit: 4.0 mm

If the thickness is less than 4.0 mm, the pads should be
renewed

Under no circumstances should brake pads less than 4.0 mm
thick be used.

Perform the reassembly proceeding as follows:
Push the pistons inside therr cylinders, being carelul not to
damage the dust boots, install the new pads and then fit the
rataining pins, the springs and the central pin

Operating in this way it is possible to renew the pads without
having to bleed the brake system, It is sufficient to depress the
levar several times until the pistons are again placed in their
working location (pad-to-disc clearance about 2.0 mmj.
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RF REVISIONE FRENI

BRAKES OVERHAULING

Nota - Prima di procedere alla sostituzione delle pasticche, &
opportuno togliere un po’ di fluido dal serbatoio, poiché I"arre-
tramento dei pistoncini nei cilindri potrebbe fare traboceare il
fluido dal serbatoio stesso.

Attenzione - Per i primi 100 Km circa & consigliabile agire con
cautela sulla leva del freno, al fine di permetiere un corretto e
completo assestamento del materiale d'atirito delle pasticche.

CARBURATORI

Lo smontaggio dei carburatori @ un’operazione estremamenta
semplice e sard quindi sufficiente riferirsi alla fig. 110, che
illustra uno dei due carburatori sSmontato in tutti | Suoi com-
ponenti.

Le principali verifiche da effettuare sono le seguenti:
Controllare che i getti siano perfettamente liberi; pulirli accu-
ratamente soffiandovi dentro dell’aria compressa. Non usare
mai fili o punte metalliche per la pulizia dei getti.

La valvola del gas e le pareti dell'alloggiamento in cui essa
scorre non devono presentare rigature, solchi, ece,

La valvola deve scorrere liberamente nella propria sede senza
che vi sia perd un gioco eccessivo.

Note - Before pad removal it is advisable to remove a small
amount of fluid from the reservoir, because when the pistons

are pushed inside their cylinders the fluid could spill out from
the resarvoir.

Warning - For the first 100 Kms the front brake should be used
carefully in order toobtain a propr and complete pad beddingin.

Warning - For the first 100 Kms the front brake should ba used
carefully in order 1o obtain a proper and complete pad bedding.

CARBURETORS

The carburetor disassembly can be easily carried out; refer to
fig. 110 which shows a carburetor in exploded view.,

The main inspections to be performed are the following ones:
Check that the jets are spotlessly clean; wash them in clean
petrol and blow them dry with compressed air, Never use wires
or pointed tools to clean the jels,

The throttle valve and the walls of its housing should be
smooth, without any scoras, grooves or waar marks,

The throttle valve should slide freely into its housing, but it
should not have an excessive clearance,
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CARBURETORS OVERHAULING

La valvolina a spullo deve fare una buona tenula; tanto essa che
la sua sede devono essere ben pulite & non mostrare alcuna
traccia di usura

Controliare le condiziomn dello spilloconico & del polverizzatore,
8€ 50 riscontrassero segni di ysura o danneggiamenti di gua-
lunque genere, procedere senza indugio alla sostituzione

Il carburatore PHF 32 CD ha la vite di regolaziona a destra,
mentre nel PHF 32 C5 tale vite si trova sulla sinistra.

Cilindro Cilindro
orizzontale varticale
Modello PHF 32 CD FHF 32 CS
Getto del massimo 122 122
Getio del minimo 62 B2

Spillo conico K16 - 2" tacca Ki6 - 2° tacca

POMPA DI RIPRESA

CQuesti carburatori sono dotati di pompeita di ripresa la cui
portata deve venire conrollata procedendo came segue
Fissare il carburatore ad un apposito supporto @ collegarlo con
un serbatoo contengnte benaina, disporre un recipieantsa gra-
duato nel guala venga raccolta tutta la benzaina pompata,
Eseguire ritmicamente @ con gqualche secondo di s0s5ia alle
posizoni estreme 20 aperfure a chiusure complete dalla val-
vola del gas. La quantita di iquido raccolto nel recipiente deve
gssere i 5 oo

La portata della pompa pud venire registrata agendo sulla
apposita vite di regolazione; si tenga presente che lale vite va
ruotata in senso ofario per dimmumre la portata ed 0 senso
dnliorano per EIurI'IEI'I!H:I’lﬂ

The needle valve should be in perfect condimion; boath the valve
and its seat should be clean and without any sign ol wear
Check the neadle jet and the atomizer for wear or damages The
PHF 32 CD has the adjusting screw placed an the nght, while
on the PHF 32 C5 the scraw is on the left.

Frant Rear
cylinder cylinder
Model PHF 32 CD PHF 32 CS
Main jet 122 122
Pilat jat 62 62
MNeadle ja1 K16-2nd notch Ki15-2nd nolch

ACCELERATOR PUMP

These carburetors are provided with an accelarator pump,
whose delivery should be checked in the following way
Secura the carburetor 1o a suitable stand and connect it 1o a
fuel tank (to ensure a proper fuel supply); place a glass jar 1o
callect all the fuel that the carb will pump out

Operate the throttle valve for 20 complete strokes, slopping a
few seconds in the fully open and fully closed positions.
Measure the amount of fuel collected in tha jar, It should be 5
CC.

The pump delivery can bie adjusted acting on the setting screw
The screw should be turned clockwise to decrease the pump
delivery and anticlockwise 1o increase it
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CARBURETORS OVERHAULING

CONTROLLO DELL'ALTEZZA DEL GALLEGGIANTE

Accertarsi che il galleggiante sia del peso stabilito (ed indicato
sul galleggiante stesso), che ruoti liberamente sul SuUo perno e
che non presenti danm o deformazioni.

Parre il carburatore su di un piano, disponendolo in modo che la
flangia della wvaschetta risulti in posizione verticale ed in modo
che il bilanciere del galleggiante sia in leggero contatio con lo
spillo stesso con la sede

Verificare con un calibro che la distanza tra la base dei due
galleggianti & la flangia sul corpo del carburatore sia di 17,5 =
18,5 mm,

REGISTRAZIONE DEL MINIMO

Questa operazione va effetiuata a motore caldo

Ruotare le due vitl della velocith del minimo (A fino ad oltenare
un funzionamento regolare di entrambi | cilindri; agire quindi
sulle viti che regolano il titolo della miscela del minimo (B e
lasciarle nella posizione incui S ottrena il pio elevato regime di
rotazione

Ruotare nuovamente le due viti dalla velocith del minimo fino
ad ottenere un regime di BOO — 1000 giri/ min

Se necessano, npetera | var passaggi ino ad olténere un
minimo uniforme e regolare ad un regime di B0D =— 1000
giri/min. {fig. 111)

FLOAT LEVEL MEASUREMENT

Make sure that the floal has the specified weight (it is marked
on the float body); the float should move freely on his pivet and
should be in good condition.

Place the carburetor body on a flat surface, positioning it with
the float bow! mating surface in a vertical plane, with the float
arm in hght contact with the needle and with this latter in
contact with its seat.

Measure the distance between the base of each float and the
float chamber gaskel surface of the carb. body. The specified
height is 17.5 =— 185 mm.

SLOW RUNNING ADJUSTMENT

This adjustment should be performed with the engine at
formal Fuining lemperalurs,

Turn the idle speed adjusting screws (A) of both carburetors
until an even engine running is obtained; wrn then the idle
mixture adjusting screw (B) and place them in the position in
which the fastest idle is obtained Turn the two dle speed
adjusting screws until the engine runs evanly at about BOD —
1000 RPM

Go on proceeding in this manner, repeating the various steps if
needed, until an even and smooth dle 15 obtained, with the
engine running at about B0O = 1000 RPM (fig. 111).
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IE IMPIANTO ELETTRICO

ELECTRICAL SYSTEM

IMPIANTO ELETTRICO

Limpianto di accensione eléttronica & realizzato dalla Bosch
con dispositivo “A P S studiato dalla Ducati Meccanica.

Limpianto, che funziona con la batternia del motociclo, &
composto dalle seguenti parti:

1] Pick-up con anticipo aulomatico A PSS

2) Centraling elettroniche

3} Bobine di alta tensione

4) Resistenze per bobing

B} Candele.

PICK-UP

| due pick-up sono montat allinterno del coperchio laterale
simistro (lato frizione) @ sono sfasat tra di loro di 902

Essi, assieme al relative motore, formano praticamente due
trasduttor induttivi che generano gh impuls di comando in
fase con i due cilindr del motare. Quest impuls: vengono
inviat alle due cantraline elettroniche che a loro volta coman-
dano le due bobine AT, & quindi le candele Una particolare
sagomatura del rotore permette poi di realizzare in modo
completamente automatico | var scatti di anticipo in funzione
der gin del molore

Una particolare sagomatura del rotore permette peon el reaalig-
zare in modo complelamente automalico | vari scatt di anticipo
in funzione dei gin del motore. Questa variazione di anticipo
avvieneg secondo la seguente legge: a 300 gin anticipo di
accansione & di 6, a 1800 giri esso scatta a 167, a 2800 gini
scatta a 28° e indi sale progressivamente fino al valore mas-
simo di 32" quando || motore & al regime di 4000 giri/ min

| due pick-up sono gquind due organi molto importanti per il
corretto funzionamento del motore e sono hissat al coperchio
con delle viti che non devono essere nMosse se non per
assoluto bisogno. Queste vih sono state bloccate in fabbrica
ed assicurate mediante una gocoia di vernice

ELECTRICAL SYSTEM: IGNITION

The igmition svstem 1s manufactured by Bosch and features the
special "A P53 device studied by Ducau Meccanica

The system is fed by the battery of the motorcycle and i1s
compaosed by the following parts:

1) Pick-ups with automatic advance “AP.5."
2} Electronic device boxes

3) HT eoils

4} Resistances for both coils

5) Spark plugs

PICK-UP

The two pick-ups are placed inside the left side cover of the
crankcase, and are positioned with an angle of 90° betwesn
thEm

These pick-ups, together with the rotor fitted to the crankshalt,
produce two eleciric pulses precisely timed with the crankshaft
rotation.

These electric signals are sent 1o the electronic device boxes
which are connected 1o the HT coils.

The rotor is designed to automatically modify the ignition
timing 1n accordance with the engine speed,

At 900 RPM the spark occurs 6° before TDC, at 1,800the spark
occurs 16 before TDC. The igniion point is further advanced
asthe engine speed increases (2B° at 2.800 RPM; 327 a1 4.000
RPM)

The two pick-ups are fitted to the left side cover by means of
screws that should be loesened only when absolutely need-
ed.

Those screws are secured by the factory by means of a dab of
point
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ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO DEI DUE PICK-UP

Il montaggio dei due pick-up deve venire effettuato con la
massima cura @ precisiong, Un piccolo errore di spostamento
angolare oun trasferro non regolare, portano inevitabilmente a
gravi disfunzioni nella regolarita dell’ accensione del motore &
quindi a perdite di potenza anche notevali.

Il montaggio deve venire eseguito da persona molto abile ed
assolutamente con 'aiuto dell’atirezzo speciale 88713.0131
attenendosi scrupolosamente alla sequente procedura:

11 Montare Vatirezzo allinterno del coperchio centrandolo con
i due grani di riferimento che vanno introdotti uno nel foro
del cuscingito e Faltro nel foro dell’albero di avwiamento

2) Montare la piastrina a settore fissandola prima dal lato del
fulcre con boceola, molla e wite, montare quindi sulla
piastrina 1 due pick-up e, dopo averh posimonal nelle
apposite tacche dell’atirezzo speciale, hissare leggermenie
le wili,

3} Tenendo con la mano | due pick-up bene aderent all attrez-
zo speciale, montare dalla parte esierna del coperchio la
seconda vile che fissa ad essola piasira a seitore e bloccarla
dafinitivamentsa

4] Allentare le vili che fissano 1 pick-up, tenere questi ultinm
bene aderent alle tacche dell'atirezzo speciale @ serrare a
londo le quattro wviti (fig. 112)

&} Con uno spessimetro controllare che tra il fondo della tacca
dell'attrezzo ed ogni pick-up vi 518 un gioco di 0,04 — 0,05
TV

CENTRALINE ELETTRONICHE

Le due centraline sono montate nella parte anteriore del

ELECTRICAL SYSTEM

PICK-UP INSTALLATION

The pick-up installation should be carfied out with the greatest
carg and accuracy, A small alignment mistake or an incorract
aircore can cause ignition troubles with losses of power,
overheating, engine knocking etc.

The installation should be performed by a skilled technician
and special tool No, BE713.0131 must be used, proceeding as
follows

1} Place the tool inside the cover positioning it by means of the
two dowel pins that should be inserted one into the bearing
inner race and the other into tha alectric start  shaft hole.

2) Install the pick-up support plate securing first its pivot side,
with bush, spring and screw. Install the two pickups on the
plate and, having positioned them by means of the notches
provided in the special ool lightly tighten the securing
screws (finger tight).

3) Holding the two pick-ups in contact with tha spacial tool,
insert the other support plate securing screw from the
outside of the engine side cover and do it up firmly

4) Slacken the screws thal secure the pick-ups, hold the 1wo
magnetic pck-ups in contact with the special tool and
tightan the four screws fully (fig. 112}

5) Check that between the bottom of each notch of the special
tool and its pick-ups there is a clearance of 0.04 -+ 0.05 mm,

ELECTRONIC DEVICE BOXES

The two boxes are fitted under the fuel tank. They are practic-
ally twao electric signal generators which produce currant
"shocks™ that are sent to the HT coils. through varicus elect-
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motcciclo, sotto al sarbatoio di carburante; esse costiiuISCono
n pratica den generaton di mpualss, ovvero producono des
“"colpt” di correnie che, dopo opportuni passaggi in vari circuiti
elettronici vengono inviati alle bobine di alta tensione.

La loro funzione & molto importante in quanto essi Sostitui-
scong linterruttore meccanico a punting che s usa nella
accensione tradizionale.

| vantagg di questo Nuovo SiIstema sono;

1) Possibilita di impiego su motori ad elevato numero di giri
2) Secintilla a pid elevato vollaggio

3) Maggiore durata

4) Nessuna manulenzione,

BOBINE AD ALTA TENSIONE - RESISTENZE - CANDELE

Ancha la due bobine sono montate solto al serbatoio; 8550 5ono
collegate alle centraling attraverso le resistenze limitatrici di
correnta,

Gli impulsi di corrente provenienti dalle centraline vengono
immassi nel circuito pnmario di ogm bobina, trasformatiin alta
lensione & poi trasferiti alle candele attraverso il relativo
cavetlo,

Le candele sono CHAMPION L 88 A o equivalenti

La distanza tra gli eletirodi deve essere di 0,60 mm (fig. 114)

CONTROLLO DELL'ANTICIPD DI ACCENSIONE

L'anbicipo di accensiong deve essere controllato medianie luce

stroboscopica.

Effettuare il comrollo procedendo come segue

1) Smontare il tappo di ispezione mediante chiave a barra
esagonale da 14 mm & montare lattrezzo BET13.0132
sull’astremita sinistra dell’'albero molore

2) Portare il pestone del cilindro in esame al PM.5

ronic circuits. They replace the contact breaker and perform the
same function

The main advantages of this ignition system are:
1) This system can be fitted to high-speed engines
2) Higher spark vaoliage

31 Long life and great reliability

4) No maintenance is needed.

HT COILS - RESISTANCES - SPARK PLUGS

The two coils are fitted under the fuel tank; they are connected
to the electronic device boxes via the resistances

The current signals supplied by the device boxes are sent 1o the
coil primary winding. in the coils the electric signals are
transformed in high tension current and slat to the spark plugs
The specified spark plugs are CHAMPION L BB A or equivalent
The electrode gap should be set 1o 0.60 mm (fig. 114}

IGNITION TIMING CHECKING

The ignition timing should be checked by means of a strobos-

copic hight,

To carry oul this checking, proceed as follows

1} Remove the inspection plug by means of a 14 mm Allen key
and fit the special tool No. BET13.0132 10 the lefi end of the
crankshaft

2] Place the piston of the cylinder under exammation at TDC.
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Fig 114
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Centralina cilindro verticale
Centraling cilindro orizzontake
Bobkina A.T. cilindro werticale
Bobina AT cilindre onirzontalo
Pich-up

Candala cilindro varticale
Candala cilindro onzzontale

. Rasistenza poer bobing cilindro vorticale

Aasistenza per hobing cilindro anzeoniale

R0 i O B b

Vertical eylinder device

- Horizental cylinder devica

Vertical eylinder H.T. coil
Horizantal eylindar H T. coil
Puck-up

Vartical cylinder spark plug
Haorizontal eylindar spark plug
Vartical eylindar coil resistanco
Horizontal cylindar coil resistance
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Schema elettrico impianto di accensione elettronica
Electrical system - electronic ignition
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3} Collegare la pistola stroboscopica al cavo della candela.

&) Tracciare un segno o riferimanto sul coperchio laterale
sinistro in corrispondenza del PM S, dell'attrezzo

5) Avviare il motore e puntare la luce stroboscopica sul rife-
rimanto precedentemente tracciato; si dovra vedere

- Con il motore al minimo (900 gin) un anticipo di circa 67

- Uno scatto a 16° = 18 quando (| motore arriva a 1800
glll

- Un altro scatio fino a 28° quando il motore arriva a 2800
giri

« Un ulteariore aumanto graduale fino ad avera il valore
massimo di anticipo (punto AA dell'attrezzo) quando il
motore arriva a circa 4000 giri (figg. 115 - 116}

REGOLAZIONE DELL'ANTICIPO DI ACCENSIONE

L'anticipo di accensione viene correttamente regalato in fab-
brica durante il montaggio del motociclo

Qualora tuttavia, in seguilo a sostituzione dei pick-up, ecc. si
rendesse necessano procedere a registrazione dell anticipo, &
necessario procedere secondo quanto gia visto per il montag-
gio dei due pick-up, utibzeando Nattrezzo speciale 88713.0131

VERIFICHE DA EFFETTUARE SUI VARI PARTICOLARI
CHE COMPONGONDO L'IMPIANTO DI ACCENSIONE

PICK-UP

Per verificare |le condizioni del due pick-up & necessanso con-
trollare il valore delfa loro resistenza ohmmica

Collegare i terminal dell'ohmmeatro alle spinetta di ogni pick-
up; il valore della resistenza dovra essere 220 Ohm = 5%.

3) Connect the strobe light to the spark plug lead

4) Draw a reference mark on the left side cover in alignment
with the TDC of the special tool

5] Start the engine and point the timing light towards the
reference mark:

- When the engine s idling (900 RPM]) the advance should
be B°.

- When the engine speed reaches 1800 RPM there should
be a sudden advance increment to 16° = 18°,

- Another sudden increasa should be seen (2B% when the
engine reaches 2800 RPM

- & progressive advance increasa should be seen until the
engine reaches 4000 RPM (AA mark on thetool = ignition
fully advanced)

IGNITION TIMING SETTING

The ignition timing 1s adjusted by the factory during the engine
assembly. Il however a igmition timing adjustment s naded
{due to pick-up renewal, etc ), proceed as described in the pick-
up installation paragraph using the special tool No
88713.0131

IGNITION SYSTEM COMPONENTS EXAMINATION
PICK-UP

To check the magnetic pick-ups condition, it is necessary 1o
measure their resistance.

Conniect the Ohmmeter points to the terminals of each pick-up;
the resistance should ba: 220 Ohms & 5%.
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RESISTENZE

Anche le due resistenze hmitatric) devono essere collegate con
I'shmmetra, ed il valore di resistenza dovrd risultare: 0.9 0hm

BOBINE DI A T.

=i pud effettuare una prova della continuita degli avvolgimenti
usando un ochmmetro @ procedendo come segue.

1) Provare collegando 'ohmmetro tra la spina del filo nero ed il
filo di alia tensione {cipé il hlo della candela), S deve
oltenere un valore di resistenza di 8800 Ohm + 20%

2) Collegare I'bhmmetro tra la spina del filo nero e quella del
filo arancione; si dovrh ottenere un valore di resistenza di 40

Ohm = 10%.

BATTERIA

E’ collocata sotto la fiancatina laterale destra, tra i tubi del
telaio.

E una YUASA B 68 da 36 Ah,a 12 Volt; 'mvolucro trasparente
permette di controllare il livello del liquido elettrolitico nel van
elementi della battena stessa con grande facilita.

Essa va collegata col negative a8 massa.

Montaggio della batteria

La batteria nuova viene fornita “vuota, con carica a secco’™, &
sigillata; per la messa in funzione 0Cccorre Operare come segue:
Toghere il nastro gommato ed | tappi del vari elementi, colle
gare il lungo tubetto di sfiato @ controllare che esso sia
perfettamente libero (se una delle due estremitd & chiusa,
tagliare il tubetto a 2 = 3 cmda essa), quindi nempire di liquido
elettrolitico tuiti gh elementi della batteria,

RESISTANCES

Connect the two resistances with the Ohmmeter: the resist-
ance value thus obtained should be: 0.9 Ohm

H.T. COILS

A coil winding continuity test can be carried oul using an
Ohmmeter and proceeding as follows:

1} Connect the Ohmmeters to the black wire terminal and the
HT lead; the resistance should be 8 800 Ohms T 20%.

2} Connect the Ohmmeter to the black wire and the arange
wire terminals; the resistance should be 40 Ohms — 10%,

BATTERY

It is located behind the right side panel, between the frame
pipes; it1s a YUASA B 68 (36 Ah, 12V). The transparent battery
case allows an easy electrolyte level inspection,

The battery should be fitted with the negative terminal
grounded,

Battary installation

The new batneries are vacuum-sealed. Remova the sealing
tape and the vent plugs; connect the long breéather tube and
check that it is free from obstructions, properly routed and
without any sharp bends (if one of the ends of the tube is
sealed, cut the tube about 2 cm from the and),

Fill each cell of the batiery with electralytic solution up o tha
upper level hine
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I liquide elettrolitico & costituito da una soluzione di acido
solforico ed acqua distillata e deve avere unadensitach 1,26 —
1,27 [clim teamparatip

Esso & facilmente reperibile in confezioni pronte per 'uso.

Riempire gh elementi fino alla linea del livello max tracciata
sull’ involucro della batteria.

Lasciare riposara la batteria per circa mezz'ora e solloporla
quindi ad una carica imziale (12 'V - 3 Amp) della durata dicirca
10 ore,

Se dopo tale operazione il livelle del liquido elettrolitico risulta
abbassato, ristabilirle aggiungendo acqgua distillata.
Rimettere quindi | tapp: ed asciugare bene I'esterno della
batieria

Cuando si monta la batteria sulla moto, fare bene attenzione
che esso sequa il corretto percorso, che sia libero da ostruzioni
e che non presenti schiacciamenti o brusche piegature.

MNota - Per controllare la carrente di ricarica insernire sempre
'amperometro a motore fermo,

REGOLATORE ELETTRONICO

Il regolatore & costituite da una scatoletta di alluminio posta
anteriormente, sotto il serbatoio & contenente | diedi per
raddrizzare |1a corrente alternala prodolta dal generatore, che
diviene cosi corrente continua per la ncanca della batteria ed
funzionamento dell'impianto di accensiona, delle luci, acc,
Esso contigna inoltre una speciale apparecchiatura elettronica
la quale funziona in relazione alla tensione della batteria: se
questa e scarica (bassa tensione] la corrente di ficanca sara
alta; se invece la batteria & carica (tensione normale 12 = 14
Vaolt), Ia corrente sara di 4 = 2 Amp circa

The electrolytic solution 15 a solution of sulphuric acid and
distilled water and should have a specific gravity of 1.26 —
1.27 (normal chmates)

Let the battery rest for half an hour and, having re-checked the
electrolyte level, charge it for about 10 hours witha 12V - 3
Amp. current.

If the electrolyte level has dropped, add distilled water and
bring the level to the upper mark.
Refit the vent plugs and thoroughly dry the battery case

MNote - To check the recharge current, always connect the
ammeter with the engine not running.

ELECTRONIC REGULATOR

The regulator consists of an aluminium box placed under the
fuel tank and containing the diodes that rectify the alternate
currant supphed by the generator, transforming it in direct
current that charges the battery, etc.

The regulator contains a special electronic device thal operates
in connection with the battery voltage, If the battery is down
(low voltage) the recharge current will be high; if the battery is
fully charged (normal voltage 12 — 14 V), the current will be 4
1o 2 Amp,
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Nota - ll regolatore deve essere ben fissato al telaio ed inoltre la
siua carcassa deve essere elettricamente collegata al polo
negativo della batteria

VOLTIMETRO

Il yoltimeatro & costituito da un apparecchie elettronico di colore
rosso, posto anteriormente, sotto il serbatown

Esso comanda automaticamente lo spegnimento o l'accensio-
ne della spia GEN, & precisamente la spegne quando la
tensione della batteria supara i 12,35 Vot e 'accende quando
la tensione scende al disotto di tale valore.

Quando il motore gira al minimao con 1 lari accesl, laspia GEN é
accesa perchi la tensione della batteria & inferore a 12,35
Vaolt (e la corrante di ricarica non @ sufficiente a far fronte ai
CONSUMIj

| regolatore interrompe la corrente di ricarica alla batteria
guando la tensione sale a 14 = 14,2 Volt (ad esampio nei
lunghi percorso autostradali, specie se a fan spenti).

Mel caso che si guasti la centralina del regolatore, la ricarica
continua a funzionare in qualungue circostanza @ la tensione
della batteria pud salire a valon pericolas:

In questo caso il voltimetro entra di nuovo in funzione quando
la tensione della batteria supera i 15,7 Volt e la spia GEN si
accends nuovamente, avwertendo il conducente del pericolo di
abollizione.

GENERATORE

Il generatore di corrente & costituito da un alternatore a 12 Valt
che ha una potenza di 200 Watt. Esso & sistemato softo i
coperchio laterale destro del motare.

Note - The regulator should be properly secured to the frame
and s body should be connected to the battery negative
terminal

VOLTMETER

It is a red coler electronic instrument, located under the fuel
tank,

It autematically controls the off and on switching of the “"GEN"
warning light. When the battery tension exceeds 12.35 Volls,
the warning light goes off; when the tension is lower the light
COMas on.

When the engine is idling with the headlamp on, the "GEN"
warning light is on because the battery tension is lower than
12.35 Volts {and the recharge current cannot cope with the
current consumption].

The regulator stops the recharge current flow to the battery
when the circuit voltage exceeds 14 — 14.2 Volis (for instance
during long highway opearation of the bike).

If the electronic box of the regulator breaks, the recharge
currant is supplied to the battery under any circumstances and
the circuit valtage can reach dangerous valuas,

In such cases the voltmeter operates again and when ihe
battery tension exceeds 157 Volts the "GEN" warning hght
comes on again advising the nder that there s danger of
battery damage

GENERATOR

The current generator fitted to this motorcycle isa 12V - 200

Watts output alternator. fitted behind crankcase right side
COVEr.
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Dall’aliernatore escono due fih di colore giallo che vanno
collegati direttamente al regolatore facendo bene atltenzione
alla cornispondenza dei colorn

MNota - Mon distaccare i cavi della battena quando il motore &

in moto, perché il regolatore rimarrebbe inevitabilmente
danneggiato,

IMPIANTO DI ILLUMINAZIONE

Il faro & di grande diametro (170 mm) ed & dotato di una
lampada biluce a 12 Yalt - 55760 W - H4 - allo jodio.

Esso & provvisto anche (tranne nel mod. USA) di una luce d
posizone 12 Vol - 3 W,

Il fanaling posteriore & dotato di una lampada biluce da 5721
W al2v

Gli indicatori di direzione utilizzano una lampada 12 Volt - 21W
ClaSCunog

SCATOLA FusIBIL!

E' sistemata a simistra sotto il serbatoio
I fusibili sono tre @ proleggono i seguenti circuiti

F1 da 25 Amp, (Generale)
F2 da 8 Amp (Luci e claxon)
Fida 8 Amp (Indicatori di direzione. stop. ecc )

La scatola contiena un altro fusibile da B Amp. (non collegato
all'impianto) da utilizzara di riserva

Quando 5i soshitmsce un fusithile oecorre avere avwertenza di
caricare e molle di contatto in modo che il fusibile siesso sia
fiszato saldamente nel proprio alloggiameanto

Mota - 5i consigha di sostitiere | fusibili con gl wltims Hips in
malernale ceramico 8 non piu in plastica,

From the alternator two yellow wires comes oul, which should
be connected to the current regulator, taking care to the
colours.

MNote - Do not disconnect the battery wires with the engine
running, because the regulator would be damaged beyond
repair.

LIGHTING SYSTEM

The large diameter (170 mm) headlamp 15 provided with a
twinlight 12 Vol - 55./60 W - H4 halogen bulb,

It 15 also provided with a 12V - 3 W parking light {except USA
modeals)

The tail lamp features a twin-light 12V - 5721 W bulb.

The turn signals are equipped with a 12 V - 21 W bulb each

FUSE BOX

The fuse box is placed under the fuel tank,
There are three fuses, which protect the following circuits:

F1 (25 Amp) for the whole electrical system
F2{ & Amp} for the lights and the horn
F3( 8 Amp) for turn signals, stop light, etc

The box contains a 8 Amp spare fuse, which is not connected lo
the circuit.

When replacing a fuse, take care to load the securing springs
=0 that the fuse is securely retainad

MNote - It is advisable to fit the latest type of fuses (in porcelain),
in place of the older typas which were made in plastics.
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900 S/D « Darmah »

1 = Fard anderiare & 170

2 - Lampads H4 - 17 - EESBOW

3 = Lampada di positione 12 - WY

4 - Connettore par taro & B W

S = Indicatore di dirersone aml. deslra 12V - FTW
# = Indicatere di dewrerkone arl sinmire 12V - W
¥ - Connetiete par cruscolto & 12 vea

8 - Confachilomelri o contamiglia

& - Cantagirn

I8 = Inbgrrutiord di SkCufraizn @ Chidwe

11 = Connetlore a Lie wia par comandos destro

i - Comando destro: avviam elettricoe - inl, smang
12 = Conneftare a 9 wie per eomandD aknisiro

f4 - Comands sinigtrg: lugi - lampeggio - indicatori -

claxan
15 = Voltimetra Motopial
18 - Claxon

IT = Ecatola fumibili (F1 = 25A° F2 = BA F3 = BA)
I8 - Algrastiong 129 - 200W

1§ - Aepolatore alattranice 12V A pore

Batters YUASA B38 - 12% - 3840

Inlafrutiore stop anteriore

Intarmutiore siop posiaricss

Infarruitore per spla cavalletio lat

IMarruttors paf Bpla lolla (Naldsal)
imlarmittanza 13V - AW

Talarutiors per motofe aveiam. eleti

Matore per awviamanlo setirico

Luce di pos posl - Arresda - ange 12V - 5720w
indicaiore di direziona posi/dosire 13 - 21W
Indicatarn di diresions post/sinistro 17V - W
Pick-ap [visto dallimierne del coperchia)
Conraling aletironica cil vericala

Bobina AT, cilindra vertcals

Hasistensa ollinddg varlicale

JCandela cilindro verlicale

Centraiina slatironica cil. orizzoniale

Bobina AT, ¢ indra arizoostale

= Aeglatenzs cil pdes orizeenisio

¥ - Candela cilindro orlzzantale

EBUEREEBHUBUBYRRRERNY

COLORI DEI CAVI E RELATIVI CODICH

1] = Bleu

B = N

P = Rose

B = AoxEp

W = Bignga

= Glla

&G = Wardo

{4 ] = Arancio

G = Grigio

A-Bk = Hossa-Nemo
Fi-W = Roppo-Bianco
wWBk = Bianco-Mero
w0 = Hianco-Arancio
G-Bk = Varda-Mand
Y0k = Guallp-Mess
BBk = Hipu-Maro
P-B = Fosgs-MNerg
GrBk m Gregio-Nes
B = Wafrena

L-G = Weige chgrd
Bik.-Bn = MNemo-WMarroos

900 S/D « Darmah =

« Headlght & TR

= Hd - 12 - 848 Gully

- 13 - 3W parking light

= & - poa. headligh! conmaciar

= IR - W ALK, Tropd fasher
R - MW LM Tront Aashat

- 12 - pas. dashboard coangcicr
- Milgs or Km. spoodomeisr

- Aew counlas

10 - Safely key swilch

DB e LS e L

1 -3 - pos. connecior for BH. control
12 - AH. gonlmgl eleciric star - emergency swnilch

13 = 9 + pos. conneclor e LH, c3ningl

14 - LH. contral: lights - flashing - finshass - Boen
1% = Moloplat Woltmisier

18 - Harn

17 - Fuse box (FiI = #5A; F2 = 8A; F3 = BA)

18 = I - 200 ANernabar

18 - 17V slpcironic bridge regulaior

2 - YUASA BM bamery - 17V - MAR

Frond stop awlch
#¢ = Rear slop swilch
23 - Side sland waih Ight gwilch

M - = Noutral gear = [ight switch

25 - OB - ADW Flaah pavice

28 - Electric star molor sobsncid

27 =« Electric start molor

20 - 13 - 5/3W tail light - stop - plaim
28 - 13 - YW AH rear Nasher

3= 3 - MW LM roar fashar

3 = Pichup (8ean from e cover insida)

Vertical cylhinder alacironic devite
33 - vertical cyiinder H.T. coil
34 - enrical II:;I| FEr sfdBIANCD
15 - Vertical cylinder apark plug
36 = Horiponlal Cylindar aleciranie dewico
AT - Hodfizontal cylindar H T ol
38 - Heorizontal cylinder resistance
A6 - Hanrontal eylingar spars plug

CABLE CODES and COLORS

Blue

Black

Pipk

Fed

Whila
Yellow
Graemn
Cranga

Girmy
Aed-Blach
Rad-Whnite
Whita-Black
Winkla-Oranpe
Graarn-Black
Yellow-Black
Blue-Blsck
Pink-Black
Girey-Black
Elrovar

Light geesen
Black-Boown
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IMPIANTO ELETTRICO - USA

IE

ELECTRICAL SYSTEM - USA

Modello U.S.A.
900 S'D « Darmah »

1 » Faro anteroie 8 179

7« Lempada Sealed Baam 1TV

3 - Coanallore pai 14fE 8§ B we

4 - Indecalong @i direzrongs andl desind 12V - 21W

L - IngeERI00a O Qargreone ARt Rimshna 12V - WY

& - Cosnellore per cruscolld a 2 vie

7 - Contachiiomelri o comamglia

B - Comtagiri

9« Infpruitore & picurelia B8 CRiave

o Intediwliofre a lid wed pei eoMmafda deslag

11 - Comando deslrg aveiam datirico - Int. emerg

12 - ConnaHare 2 3 vie pér comandd sRislio

13 - Comandn anstre lug) - rl'ﬂln"lﬂql‘ﬂ-' Ingscatar
G lamgen

14 - Yoltimetro Molopiat

15 - Claxan

6 - Scatola fusdbili (F1 = 3hA. F2 = 84 F) = BA)
1T« ARernalare 12V - 300W
B - Ragoialore eaiinooe 12V
8 - Battenn FYUASA B - 12V - AR
Intarrutiane stpg anleriarne
21 - Interrallare LoD DORIrGrE
- [terrullore per spea cavallestlo |at
Interruliare par ap.a iolig (Neutral)
InkErmiltanga 12 « S0W
Tabarullare GiEd mMotods vl aletir
Kotore per avsiamento sleftrico
Rulg O POE POSE - BITERRD - rﬂﬂﬂi 12 - S/ 3w
imdecaione o diredione posl destre 13V - W
Indecatore @i dirersong past/sinistra 12V - FIW
Pick-up (vesto dal interng &8l coparchia)
Contraling sietironica cil wericale
Bobindg AT Cilndia Yerlcala
- RAegiglenda cilindrg eerhcabe
Candala cilindro serticale
Cantrgling alalironscs cil, onizontals
= Bobine & T cllindro oretontale
Aezisiensa cilindmo ornzcontale
= Candaill cihndro orgroniake

CRR SR R e

COLORI DEI Cavi E RELATIVI CODICH

a8 = Bleu

Bk =  HNefd

L =  FosE

A = Rossd

W Hianco

L = Gialka

g = YWorde

L] & Aranceb

Gr = GG

A-Bk = Rosso-Nero
- Rosso-Bianco
W:Bk = Hianco-NMam
Wl = Blanch-Arancn
G-Bk = Vearde-Naro
Y-8k = Lialla-Nam
BBk = Blow-Narg
P-Bk = HAosz-Maro
GrBk = Grigeo-Naro
fin - [ CTEE L

L3 = NWasde cHuads
Bk-B8n = Naro-Marrone

U.5.A. Model
900 S'D « Darmah =

Hasdhng & 11

Sealed [Meam 13V

- B = s haadlight conAecior

12 W - 21'%W RH trost flashar

« 13% = 31W LKW [ront Tlakhes

18 = PO dathboard cofnociar

Miles or Km sSg@adomaisr

A Counter

Salely kiy Awilch

- 1 - pos connecior bor ROH. Conkrol
AH contral slectne starl - emeargency waitch
« B« pos. connaciar lor LH comral
LM canimal lights « Nashing - lashers - hoan
MafGpinl Voltmelar

Horm

Fuse Dow [F1 = 28A. F2 = BA' FJ = BA|
13 = 200 AN@rnabor

175 electrorsE TEQulstor

- ¥YUASA BIE - 12V - MAh banery
Frond stop swich

Haar sop swiach

Side siand warn light swilel

= Meutral gear« Eght Bwilch

- 13 - A0 Flash dewce

« ElaCing slanm moior solanaid

Elgctire siaf maios

12% - 5/21% tail hgtt - stop - plate
« 2% - 21 B H raar Mpsnagr

13 - 21W LW, rear llashar

Pici-up (seen from the cower RSide)
Yarfecal cylindar al2Limon|s dasice
Vartecal cylmnder KT, coil

VéreChl cylninr rassinnce

Yertical cylnger Bpark plug
Honronal cylinder elecironic dew @
Hongemal cylindar HT col

. Hangamal cylnder rekislance
Hargontal cylinder spark Bhed

g T A
i

e
T
T i

BRI SaRES

CABLE CODES and COLORE

Blua

Hinck

Pirik

Fed

Whitle

Vallpw
Givpan
Ovange

Gray
Red-Black
Had- Wrils
White-Biack
White-Crange
Graen-Slack
Wallpa-Black
fiup-Black
Pink-Himchk
Giay-Slack
Browm

Light groen
Black-Brown
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AS ATTREZZI SPECIALI SPECIAL TOOLS
1) 88713.0101 Attrezzo fermo campana & tamburo fri 1) B88713.0101 Cluich holding tool
nimthit 2] BB713.0104 Peg spanner for the gearbox sprocket nut
£ 813100 g:f::;t;ﬂ: parghieca-hioecagglo: pe 3) BE713.0107 Gearbox sprocket locking tool (16 T)
3) BR713.0107 Chiave fermapignone perbloccaggioghie- 4] BB713.0108 Generator rotor locking tool,
ra:Z = 16. 5) BE713.0113 Exhaust pipe ring nut spanner.
4) BBT13.010B E;::ja;a ferma alternatora per bloccaggo 6) 887130114 Tool for Molex connectors removal.
5] 88713.0113 Chiave per smontare ghiera tubo di sca- 7 BEF13.0115 Tool for drive chain tension adjustment.
) _ 8) BB713.0118 Gearbox sprocket locking tool {15 T).
6) PR TIINI I ﬁ;ﬁf"“”gm“"'”“p'"“ [SREERNEN S 9) B88713.0120 Rocker spindle removing tool.
7) 88713.0115 Chiave per regisiro calena 10) BBV13.0130 Camshaft locking tool.
8} BBT13.011B E::'r;'.ra_ fllE!I'ITIH pignone per bloccaggioghie- 11) BB8713.0131 Electronic ignition pick-up fitting tool (*).
3 BB713.0120 Esl_raltnr& per perni l:ulan:ilenlz. . . e ;I';: Iﬂ:?;g;?:{::ﬁ::;t?::‘"mn A
0 SR oo shed Aupeme 19 897130123yt orinyare pnion gl 0
12) BA713.0132 Attrezzo per controllo anticipo con luce '
stroboscopica (°) 14) BBV713.0258 Left side cover puller ool
13) 88713.0133 :E_s;tfatmm per gruppo volano ingranaggio 15) B88713.0262 Rocker spindle guide pin
14) B8713.0258 Estrattore per coperchio lato frizione —) :BEH3.8270 E“r_ing puller tool _ ,
15) B8713.0262 Spina per montare 1 bilancier. ) B8713.0134 Clesing rocker and spring filting loal (%),
—} BBT13.0270 Estrattore per cuscineiio
—) BBTV13.0134 Attrezzo per moniare molla e bilanciare

di chiusurail®)

(*) Attrezzi nuovi progettati asprassamente per il

motore 900 SD.

[*} Special tools exclusively manufactured for 300 5D engine.
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TAVOLE DI CONVERSIONE DA MILLIMETRI A POLLICI | TC

CONVERSION TABLES — MILLIMETERS TO INCHES

mims. inches mms, inches mms, inches mms. inches mms. inches mims, inches
0.001 0000394 0,18 00709 0,44 01732 0,70 02756 0.96 03780 22 -BGE6T
0.002 000079 0,19 00748 0,45 017712 0,1 02795 0.97 03819 23 80656
0,003 000118 0.20 00787 0.46 o1 0.72 02835 0.98 03858 24 9449
0,004 000157 0.21 00827 0,47 01850 0,73 02874 0,99 03898 25 9842
0,005 000197 0,22 00866 0,48 {01890 0,74 02013 1,00 03937 26 1.0236
0,006 000236 0,23 00906 0,49 01929 0,75 02953 1 0394 27 1.0630
0.007 000276 0,24 00945 0,50 01869 0.76 02892 2 0787 28 1.1024
0,008 000315 0,25 00984 0,51 02008 0,77 03032 3 181 29 Lz
0,009 000354 0.26 01024 0.52 02047 0,78 03071 4 A575 30 11811
0,0 00039 0,27 01063 0,53 02087 0,79 03110 5 1968 N 1.2205
0.02 00079 0,28 01102 0.54 02126 0,80 03150 B 2362 32 1.2598
0,03 00118 0.29 01142 0.55 02165 0,81 03189 7 2756 33 1.2892
0.04 00157 0,30 0118 0.56 02205 082 03228 8 3150 34 1.3386
0.05 00197 0.31 01220 0.57 02244 0,83 03268 9 3543 35 1.3780
0.06 00236 0,42 01260 0.58 02283 0,84 03307 10 3937 J6 14173
0.07 .00276 0,33 01299 0,59 02323 0,85 03346 n 430 37 1. 4567
0,08 00315 0,34 01339 0,60 02362 0,86 03386 12 A724 38 1.4961
0.09 00354 0,35 01378 0,61 02402 0,87 03425 13 5118 39 1.5354
0,10 00394 0,36 01417 0,62 02a41 0,88 032465 14 5512 40 1.5748
o 00433 0,37 01457 0,63 02480 0,89 03504 15 5906 al 1.6142
012 00472 0,38 D496 0,64 02520 0,90 03543 16 5299 a2 1.6535
013 00512 0,39 01535 0,65 02559 0.91 03583 17 6693 43 1.6929
0,14 00551 0,40 01575 0,66 02598 0,92 03622 18 1087 a4 1.7323
015 00591 0,41 01614 0,67 02638 0,93 03661 19 T4B0 15 1L.7716
Q.16 00630 0,42 01654 0.68 02677 0,94 03701 20 7874 46 1LEND
017 00669 043 01693 0.69 02317 0,95 03740 21 8268 47 1. 8504
1 mm 03937 inches Example: To convert 168 mms. 1o inchis, take from table
. 160 mms. = 62992 4

VTinch = 25,4005 mms 8 mms, 3150

For imtermediate values not shown on table, it is necessary to combine several values from table. 168 mms. — 66142 inches
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TAVOLE DI CONVERSIONE DA MILLIMETRI A POLLICI Tc CONVERSION TABLES — MILLIMETERS TO INCHES

mms. inches mms. inches mms. inches mms. inches mms. inches mims. inches
48 1.8898 74 2.9134 100 3.9370 360 141732
49 1.89281 75 2.9528 10 4.3307 370 14.5669
50 1.9685 76 2891 120 4.7244 380 14.9606
51 2.0079 77 3.0315 130 5.1181 390 16.3543
52 2.0472 7B 3.0709 140 55118 400 15.7480
53 2.0866 79 3.1102 150 5.9065 410 16.142
54 2.2160 B0 3.1496 160 6.2892 420 16.535
55 2.1654 81 3.1880 170 6.6929 430 16.929
56 2.2047 82 3.2283 180 7.0866 440 17.323
57 2.2441 83 3.2677 190 7.4803 450 17.17
58 2.2835 B4 3.30M 200 7.8740 460 18.110
59 2.3228 a5 3.3464 210 B.2677 470 18.504
60 2.3622 86 3.3858 220 B.6614 480 18.898
&1 2.4016 ar 3.4252 230 9.0551 490 19.291
62 2.4409 88 3.4646 240 9. 4488 500 19.G85
63 2.4B03 as 3.56039 250 9.8425 510 20.079
64 2.5197 a0 3.5433 260 10.2362 520 20,472
65 2.5590 a1 3.5828 270 10,6299 530 20.866
66 2.5084 92 3.6220 280 11.0236 540 21.260
67 2.6378 a3 3.6614 290 11.4173 BE0 21.654
68 26772 94 3.7008 300 11.8110 560 22.047
69 2.7165 a5 3.7402 310 12.2047 &570 22.441
70 2.7569 96 3.7795 320 12,5084 580 22 B35
FA 2.7953 a7 3.8189 330 12.8921 590 23.228
72 2.8346 9B 3.8583 340 13.3858 600 23.622
73 2.8740 a9 3.B976 350 13.7785
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